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2 PREMESSA

Il presente elaborato ha per oggetto la realizzazione degli impianti di illuminazione, che andranno a servire un’area
commerciale nel comune di Altavilla Vicentina (VI).

Le aree coinvolte dall'intervento comprendono una porzione di terreno prevalentemente dedicata ad attivita
commerciale che sara composta, oltre che dall’area vendita e locali di servizio interni, da un’area dedicata alla
consegna merci e da un’area parcheggio.

Le aree oggetto della relazione tecnica saranno le seguenti:
— I’area parcheggio riservata al pubblico che accedera al complesso commerciale;

— Il'area perimetrale dell’edificio in quanto illuminata da insegne e da proiettori installati su pali di sostegno e
direttamente sul fabbricato;

Tutte le aree sopraindicate saranno valutate secondo quanto prescritto della Legge Regionale n.17 del 7 Agosto 2009
(“Norme per il contenimento dell’inquinamento luminoso, il risparmio energetico nell’illuminazione per esterni e per
la tutela dell’ambiente e dell’attivita svolta dagli osservatori astronomici”).

Non essendo presente un PICIL predisposto dal comune e non essendo presenti classificazioni delle strade fornite
dagli enti pubblici preposti alla gestione dell’illuminazione pubblica stradale relativa all’area oggetto della presente,
sono state condotte delle verifiche e dei sopralluoghi per poter determinare, secondo normativa di riferimento, la
categoria illuminotecnica al fine di poter dimensionare gli impianti nella miglior soluzione possibile dal punto di vista
illuminotecnico e di risparmio energetico come previsto anche dalla Legge Regionale del Veneto 17/2009.

3 NORMATIVA

Le opere oggetto della presente dovranno risultare conformi alla legislazione e alla normativa in vigore all’atto della
realizzazione delle stesse.

Di seguito vengono riportate le principali disposizioni legislative e normative che dovranno essere prese come
riferimento. L'elenco non deve intendersi esaustivo e I'azienda esecutrice delle opere dovra considerare comunque
quanto di sua competenza, anche se non espressamente elencato, per il rispetto della regola d'arte e la salvaguardia
della sicurezza delle persone e cose all'interno dell'area dell'immobile.

3.1 LeGGI E DECRETI

D.Lgs 09/04/2008 | n. 81 Attuazione dell’articolo 1 della legge 3 agosto 2007, n. 123, in materia di tutela della salute e della
sicurezza nei luoghi di lavoro

D.M. 08/03/1985 n. 46 (art. Norme per la sicurezza degli impianti.

8,14,16)

Decreto n.37 Regolamento concernente I'attuazione dell’articolo 11-quaterdecies, comma 13, lettera a) della

22/01/2008 legge n.248 del 2 dicembre 2005, recante riordino delle disposizioni in materia di attivita di
installazione degli impianti all'interno degli edifici.

L.R. 07/08/2009 n.17 Nuove norme per il contenimento dell'inquinamento luminoso, il risparmio energetico

Veneto nell'illuminazione per esterni e per la tutela dell'ambiente e dell'attivita svolta dagli osservatori
astronomici.

3.2 NoORME CEl

0-2 fasc. 6578 (2002) | Guida per la definizione della documentazione di progetto degli impianti elettrici.

64-8/1-7 (2012) | Impianti elettrici utilizzatori a tensione nominale non superiore a 1 000 V in corrente
alternata e a 1 500 V in corrente continua

3.3 NormE UNI

UNI EN 13201-2 (2004) Illuminazione stradale — Requisiti prestazionali

UNI EN 13201-3 (2004) Illuminazione stradale — Calcolo delle prestazioni
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UNI EN 13201-4 (2004) Illuminazione stradale — Metodo di misurazione delle prestazioni fotometriche

UNI 11248 (2012) Illuminazione stradale — Selezione delle categorie illuminotecniche

3.4 ALTRE DISPOSIZIONI

Saranno tenute in considerazione tutte le disposizioni locali emanate dai vari Enti quali ULSS, VV.F., UTIF, ENEL,
AGSM, TELECOM, FASTWEB, ACQUE VERONESI, ecc. che siano interessati alle attivita presenti nell'immobile.

SCOPO DELL'INTERVENTO

Lo scopo dell’intervento risulta essere la nuova realizzazione di un immobile commerciale per insediamento punto
vendita ad insegna Tosano e recupero di un forte austroungarico. A servizio dell’esercizio commerciale e dell’edificio
storico saranno realizzate le opere esterne necessarie allo svolgimento delle attivita. Sara realizzata una viabilita
perimetrale per |'accesso all’area la quale sara servita da un impianto di illuminazione che dovra rispettare le
prescrizioni delle norme vigenti e quanto prescritto dalla L.R. Veneto n. 17 del 07/08/2009 che ha come scopo:

a.

b.

la riduzione dell'inquinamento luminoso e ottico, nonché la riduzione dei consumi energetici da esso derivanti;

I'uniformita dei criteri di progettazione per il miglioramento della qualita luminosa degli impianti per la sicurezza
della circolazione stradale;

la protezione dall'inquinamento luminoso dell'attivita di ricerca scientifica e divulgativa svolta dagli osservatori
astronomici;

la protezione dall'inquinamento luminoso dell'ambiente naturale, inteso anche come territorio, dei ritmi naturali
delle specie animali e vegetali, nonché degli equilibri ecologici sia all'interno che all'esterno delle aree naturali
protette;

la protezione dall'inquinamento luminoso dei beni paesaggistici, cosi come definiti dall’articolo 134 del decreto
legislativo 22 gennaio 2004, n. 42, “Codice dei beni culturali e del paesaggio, ai sensi dell'articolo 10 della legge 6
luglio 2002, n. 137" e successive modificazioni;

la salvaguardia della visione del cielo stellato, nell’interesse della popolazione regionale;

la diffusione tra il pubblico delle tematiche relative all'inquinamento luminoso e la formazione di tecnici con
competenze nell'ambito dell'illuminazione.
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5 INQUADRAMENTO TERRITORIALE

L'insediamento commerciale e sito nel comune di Altavilla Vicentiva posizionato nelle vicinanze di Vicenza.
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5.1 CARTOGRAFIATEMATICA DELLA REGIONE VENETO — NORME PER LA PREVENZIONE
DELL'INQUINAMENTO LUMINOSO

TRENTING AL ATHEE FRILLE VENEZA GHLILIA

LOMBARDIA

EMILIA ROMAGNA
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5.2 CARTOGRAFIATEMATICA DELLA PROVINCIA DI VENEZIA- NORME PER LA PREVENZIONE
DELL'INQUINAMENTO LUMINOSO
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5.4 ALLEGATO A-—-ELENCO DEI COMUNI CON TERRITORIO INSERITO ALL'INTERNO DELLE FASCE
DI RISPETTO Al SENSI DELLA L.r. 17/09

Il comune di Altavilla Vicentina rientra nella fascia di rispetto all’interno della quale le limitazioni sono:

divieto di utilizzo di sorgenti luminose che producono un emissione verso I'alto superiore al 3% del flusso
totale emesso dalla sorgente;

preferibile utilizzo di sorgenti al sodio alta pressione;

per le strade a traffico motorizzato selezionare ogni qualvolta cio sia possibile i livelli di luminanza e
illuminamento consentiti dalle norme UNI 113201-2;

limitare I'uso dei proiettori ai casi di reale necessita in ogni caso mantenendo |'orientazione del fascio verso
il basso, non oltre i sessanta gradi alla verticale;

orientare i fasci di luce privati di qualsiasi tipo e modalita, fissi e rotanti, diretti verso il cielo o verso
superfici che possano rifletterli verso il cielo ad almeno 90 gradi dalla direzione in cui si trovano i telescopi
professionali;

adottare i sistemi di controllo e riduzione del flusso fino al cinquanta per cento del totale, dopo le ore
ventidue e adottare lo spegnimento programmato integrale degli impianti ogni qualvolta sia possibile,
tenuto conto delle esigenze di sicurezza.

pag. 10/ 35
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6 IMPIANTO DI ILLUMINAZIONE ESTERNA

6.1 CLASSIFICAZIONE DELLE STRADE

La classificazione delle strade & stata eseguita secondo la norma di riferimento UNI 11248 di cui si allega la
tabella di individuazione delle categorie illuminotecniche, punto di partenza per la progettazione
illuminotecnica.

6.1.1 Categoria llluminotecnica Di Riferimento

La categoria di riferimento deriva direttamente dalle leggi e norme di settore e di seguito viene riportata
la tabella riportata nella norma sopra citata.

Tipo di . . . Limiti di velocita | Categoria illuminotecnica
Descrizione del tipo di strada s
strada [km h-1] di riferimento
Autostrade extraurbano 130-150
A, ME1
Autostrade urbane 130
A2 Strade di servizio alle autostrade extraurbane 70-90 ME2
Strade di servizio alle autostrade urbane 50
B Strade extraurbane principali 110 ME2
Strade di servizio alle strade extraurbane principali 70-90 M3b
Strade extraurbane secondarie (C1 e C21) 70-90 ME2
C Strade extraurbane secondarie 50 ME3b
Strade extraurbane secondarie con limiti particolari 70-90 ME2
70
D Strade urbane di scorrimento =% ME2
£ Strade urbane interquartiere 50 ME2
Strade urbane di quartiere 50 ME3b
Strade locali extraurbane (tipi F1 e F2") 70-90 ME2
50 ME3b
Strade extraurbane
30 S2
Strade locali urbane 50 ME3b
= Strade locali urbane: centri storici,isole ambientali,zone30 30 CE3
Strade locali urbane: altre situazioni 30
- - CE4/S2
Strade locali urbane: aree pedonali 5
Strade locali urbane:centri storici (utenti principali: 5
. . 50 CE4/S2
Strade locali interzonali
30
. Itinerari ciclo-pedonali’® Non dichiarato
Fbis — : T S2
Strade a destinazione particolare 30

1. Secondo il DM 5 Novembre 2001, n. 6792 “Norme funzionali e geometriche per la costruzione delle strade” del
Ministero delle infrastrutture e Trasporti e smi.

2. Per strade di servizio delle strade urbane di scorrimento, definita la categoria illuminotecnica per le strade
principale, si applica la categoria illuminotecnica con prestazione di luminanza immediatamente inferiore o la
categoria comparabile a questa (prospetto 5)

3. Secondo la Legge 1 agosto 2003 numero 214 “Conversione in legge, con modificazioni, del decreto legge 27 giugno
2003, n. 151, recante modifiche ed integrazioni al codice della strada
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Di seguito si riporta la tabella riferita alle categorie illuminotecniche della serie ME

Categoria Luminanza del manto stradale della carreggiata in Abbagliamento Illuminazione di
condizioni di manto stradale asciutto debilitante contiguita
L (cd/m’) Uo U, Tlin %' SR’ (minima)
(minima mantenuta) (minima) (minima) (massimo)
ME1 2,0 0,4 0,7 10 0,5
ME2 1,5 0,4 0,7 10 0,5
ME3a 1,0 0,4 0,7 15 0,5
ME3b 1,0 0,4 0,6 15 0,5
ME3c 1,0 0,4 0,5 15 0,5
ME4a 0,75 0,4 0,6 15 0,5
ME4b 0,75 0,4 0,5 15 0,5
MES 0,5 0,35 0,4 15 0,5
MEG6 0,3 0,35 0,4 15 nessun requisito

1. Unaumento del 5% del Tl € ammesso quando si utilizzano sorgenti luminose a bassa luminanza

2. Questo cr
carreggiat

iterio puo essere applicato solo quando non vi sono aree di traffico con requisiti propri adiacenti alla
a

L: Valore medio della luminanza del manto stradale;

Uo: rapporto tra luminanza minima e luminanza media;

U,: valore minimo delle uniformita longitudinali delle corsie di marcia della carreggiata;

Tl: misura della perdita di visibilita causata dall’abbagliamento debilitante degli apparecchi di un impianto di

illuminazione
SR: rapporto

stradale;
tra Iilluminamento medio sulle fasce appena al di fuori dei bordi della carreggiata e I'illuminamento

medio sulle fasce appena all’interno dei bordi.

6.1.2  Categoria llluminotecnica Di Progetto
Per un corretto dimensionamento dell'impianto di illuminazione & necessario eseguire ulteriori analisi,
nello specifico la categoria illuminotecnica di progetto dipende dai parametri di influenza e specifica i
requisiti iluminotecnici da considerare nel progetto degli impianti.
E’ possibile infatti una variazione della categoria illuminotecnica per ognuno dei parametri di influenza,
in presenza di piu parametri le variazioni si sommano, ma la variazione complessiva della categoria puo
al massimo essere pari a 2 (o fino a 3 se si applica la variazione prevista per il flusso di traffico <25 %
rispetto alla portata di servizio della strada; essendo tale variazione gia di per sé pari a 2)
Si riporta quindi la tabella riportante le variazioni della categoria illuminotecnica.
Parametro di influenza Variazione della categoria
illuminotecnica

Complessita del campo visivo normale 1

Condizioni non conflittuali 1

Flusso di traffico < 50% rispetto alla portata di servizio 1

Flusso di traffico < 25 % rispetto alla portata di servizio 2

Segnaletica cospicua nelle zone conflittuali 1

Assenza di pericolo di aggressione 1

Assenza di svincoli e/o intersezioni a raso 1

Assenza di attraversamenti pedonali 1

6.1.3  Categoria llluminotecnica Di Esercizio
La categoria illuminotecnica di esercizio infine in relazione all’analisi dei parametri di influenza e ad
aspetti di contenimento dei consumi energetici tiene conto nel variare del tempo dei parametri di
influenza e quindi al variare dei flussi di traffico durante la giornata.
La scelta della categoria di esercizio in fase progettuale viene eseguita per poter quindi valutare una
riduzione del flusso luminoso dell'impianto garantendo comunque le caratteristiche illuminotecniche di
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una categoria inferiore rispetto a quella di progetto in relazione all’eventuale riduzione del flusso
valutata, cosi da poter inoltre ridurre i consumi energetici dell'impianto.

La categoria di esercizio puo coincidere con quella di progetto.

6.1.4  Categoria llluminotecnica Nelle Zone Di Conflitto

Per zone di conflitto si intendono zone nelle quali flussi di traffico motorizzato si intersecano fra loro o si
sovrappongono con zone frequentate da altri tipi di utenti.

Ai fini illuminotecnici le intersezioni stradali possono essere divise in:
intersezioni a raso a rotatoria;

intersezioni a raso lineari (incroci);

intersezioni a livelli sfalsati (svincoli).

Inoltre una intersezione stradale puo essere considerata un insieme di zone di conflitto, identificabili
come:

zone di intersezione o attraversamento;
zone di diversione o uscita;
zone di immissione.

Le intersezioni a rotatoria, per loro caratteristiche geometriche e funzionali possono essere illuminate
applicando le categorie illuminotecniche della serie CE integrate con i requisiti sull’abbagliamento
previsti dalla UNI 11248.

La categoria illuminotecnica CE € comparabile con la serie ME come da tabella sottostante.

Categoria illuminotecnica

ME1 ME2 ME3 ME4 ME5 ME6
CEO CE1 CE2 CE3 CE4 CE5
S1 S2 S3 S4 S5 S6

La categoria illuminotecnica selezionata dovrebbe essere maggiore di un livello rispetto alla maggiore
tra quelle previste per le strade di accesso.

6.1.5 Analisi dei rischi

L’analisi dei rischi consiste nella valutazione dei parametri di influenza al fine di individuare la/e
categoria/e illuminotecnica/illuminotecniche che garantisce/garantiscono la massima efficacia del
contributo degli impianti di illuminazione alla sicurezza degli utenti della strada in condizioni notturne,
minimizzando al contempo i consumi energetici, i costi di installazione e di gestione e l'impatto
ambientale.

L’analisi puo essere suddivisa nelle seguenti fasi:

- sopralluogo con I'obiettivo di valutare lo stato esistente e determinare una gerarchia tra i parametri di
influenza rilevanti per le strade esaminate;

- individuazione dei parametri decisionali e delle procedure gestionali richieste da eventuali leggi dello
Stato, da Direttive europee, dalla Norma UNI 11248 e da esigenze specifiche;

- studio preliminare del rischio, determinando gli eventi potenzialmente pericolosi e classificandoli in
base in funzione alla frequenza e alla gravita

- creazione di una gerarchia di interventi per assicurare a lungo termine i livelli di sicurezza richiesti da
Leggi, direttive e Norme;

- determinazione di una programmazione strategica, con una scala di priorita per le azioni piu efficaci in
termini di sicurezza per gli utenti.

La sintesi conclusiva individua la/e categoria/e illuminotecnica/illuminotecniche e presenta le misure da
porre in opera (impianti, attrezzature, procedure) per assicurare al livello desiderato la sicurezza degli
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utenti della strada, ottimizzando i costi di installazione e di gestione energetica dell'impianto
conformemente ai requisiti evidenziati nella fase di analisi.

Pertanto il documento di sintesi stabilisce i livelli di intervento necessari alla messa in sicurezza della
zona di studio in base all'importanza delle considerazioni emerse nella fase di analisi. Lo stesso
documento individua le conseguenze relative all’esercizio di ogni impianto, fissando i criteri da seguire
per garantire, nel tempo, livelli di sicurezza adeguati al caso.

Procedura per l'individuazione delle categorie illuminotecniche
Si individuano le categorie illuminotecniche di un impianto mediante i seguenti passi:
1) Definizione della categoria illuminotecnica di riferimento:

- suddividere la strada in una o piu zone di studio con condizioni omogenee dei parametri di influenza;

- per ogni zona di studio identificare il tipo della strada. La classificazione della strada non e di
responsabilita del progettista illuminotecnico;

- noto il tipo di strada, individuare con l'ausilio del prospetto 1 la categoria illuminotecnica di
riferimento.

2) Definizione della categoria illuminotecnica di progetto:

nota la categoria illuminotecnica di riferimento valutare i parametri di influenza riportati nel prospetto 2
della Norma UNI 11248 secondo quanto indicato nell’analisi dei rischi e, considerando anche gli aspetti
del contenimento dei consumi energetici, decidere se considerare la categoria illuminotecnica di
riferimento come quella di progetto o modificarla, seguendo, per esempio le indicazioni informative del
prospetto 3 della Norma UNI 11248.

3) Definizione delle categorie illuminotecniche di esercizio:

in base alle considerazioni esposte nell’analisi dei rischi e agli aspetti relativi al contenimento dei
consumi energetici, introdurre, se necessario, una o piu categorie illuminotecniche di esercizio,
specificando chiaramente le condizioni dei parametri di influenza che rendono corretto il funzionamento
dell'impianto secondo la data categoria.

Il progettista, nell'analisi del rischio, puo decidere di non definire la categoria illuminotecnica di
riferimento e determinare direttamente la categoria illuminotecnica di progetto.

Per la valutazione dei parametri di influenza occorre seguire le prescrizioni dovute dall’analisi dei rischi.
Per la suddivisione in zone di studio occorre attenersi ai criteri esplicitati al punto 8 della Norma UNI
11248.

Classificazione Delle Strade Analizzate

Le strade di cui I'intervento sono state analizzate conformemente a quanto sopra descritto e sono
quindi state classificate come segue.

6.1.7.1  Area parcheggio

L'area in oggetto risulta essere una strada locale urbana rientrante all'interno della
categoria F.

La strada si configura di categoria F nello specifico “strada locale/urbana altre situazioni”
pertanto secondo la UNI 11248 risulta avere categoria illuminotecnica di riferimento pari a
S2.

Non essendo state riscontrate pero difficolta nel campo visivo € stata scelta come categoria
illuminotecnica di progetto la categoria S3.

pag. 14/ 35

16.031.E_Relazione tecnica inquinamento luminoso



CY fgegneria &

6.1.7.2  Area piazzale interno

L'area del piazzale ad uso privato non rientra all'interno delle categorie indicate dalla
normativa UNI 11248 pertanto saranno seguiti e rispettati i dettami descritti all’interno
della legge regionale n.17/2009 riguardanti I'inquinamento luminoso.

6.2 CONTENIMENTO DELL'INQUINAMENTO LUMINOSO

Nel progetto illuminotecnico saranno rispettate le prescrizioni della norma UNI 10819 “impianti di
illuminazione esterna — Requisiti per la limitazione delle dispersione verso I'alto del flusso luminoso”.

In accordo con la L.R. 17/2009 si considerano conformi ai principi di contenimento dell'inquinamento luminoso
e del consumo energetico gli impianti che rispondono ai seguenti requisiti:

a) sono costituiti di apparecchi illuminanti aventi un'intensita luminosa massima compresa fra 0 e 0.49 candele
(cd) per 1.000 lumen di flusso luminoso totale emesso a novanta gradi ed oltre;

b) sono equipaggiati di lampade ad avanzata tecnologia ed elevata efficienza luminosa, come quelle al sodio ad
alta o bassa pressione, in luogo di quelle ad efficienza luminosa inferiore. E consentito I'impiego di lampade con
indice di resa cromatica superiore a Ra=65, ed efficienza comunqgue non inferiore ai 90 Im/w esclusivamente
per l'illuminazione di monumenti, edifici, aree di aggregazione e zone pedonalizzate dei centri storici. | nuovi
apparecchi d'illuminazione a led possono essere impiegati anche in ambito stradale, a condizione siano
conformi alle disposizioni di cui al comma 2 lettere a) e c) e I'efficienza delle sorgenti sia maggiore di 90Im/W;

c) sono realizzati in modo che le superfici illuminate non superino il livello minimo di luminanza media
mantenuta o di illuminamento medio mantenuto previsto dalle norme di sicurezza specifiche; in assenza di
norme di sicurezza specifiche la luminanza media sulle superfici non deve superare 1 cd/mq;

d) sono provvisti di appositi dispositivi che abbassano i costi energetici e manutentivi, agiscono puntualmente
su ciascuna lampada o in generale sull'intero impianto e riducono il flusso luminoso in misura superiore al
trenta per cento rispetto al pieno regime di operativita, entro le ore ventiquattro. La riduzione di luminanza, in
funzione dei livelli di traffico, € obbligatoria per i nuovi impianti d'illuminazione stradale.

Inoltre per I'illuminazione del forte sara rispettato I’articolo 9 punto 9 il quale indica che per l'illuminazione di
edifici di interesse storico, architettonico e monumentale &€ ammesso il ricorso a sistemi d’illuminazione dal
basso verso I'alto, con una luminanza media mantenuta massima sulla superficie da illuminare pari a lcd/m2 o
ad un illuminamento medio fino a 15lux. In tal caso i fasci di luce devono comunque essere contenuti
all'interno della sagoma dell’edificio, e qualora da sagoma sia irregolare, il flusso diretto verso I'alto non
intercettato dalla struttura non deve superare il 10% del flusso luminoso che fuoriesce dall'impianto di
illuminazione.
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6.3

SOLUZIONI ILLUMINOTECNICHE ADOTTATE

Gli impianti oggetto della presente sono stati valutati secondo tutte le prescrizioni e normative descritte dai
paragrafi precedenti. Sara fornita la documentazione fotometrica in formato digitale e i risultati dei calcoli
illuminotecnici con la dimostrazione del rispetto delle normative vigenti in materia di illuminazione stradale.

Gli apparecchi saranno scelti in modo coordinato all’altezza ed alle interdistanze dei pali ed alle lampade da
installare in modo da rispettare le normative vigenti.

| corpi illuminanti scelti avranno una vita media garantita che dovra essere in ogni caso fra le pil elevate in
commercio.

Sono state valutate delle soluzioni impiantistiche per ciascuna delle categorie illuminotecniche classificate
come dal paragrafo dedicato della presente relazione, nello specifico sono stati valutati gli impianti installati su:

— Area parcheggio

— Area piazzale interno

6.3.1 Area parcheggio

Per garantire i livelli e i parametri prestazionali definiti dalle categorie illuminotecniche scelte sono state
adottate delle armature stradali a led aventi le seguenti caratteristiche:

6.3.1.1 Proposta LED

Caratteristiche

Tecnologia sorgente luminosa Led

Potenza 23 W

Flusso luminoso emesso dalla sorgente luminosa 3696 Im

Temperatura di colore 4000 °K

Materiale di composizione Alluminio

Tensione di funzionamento 230V

Classe di isolamento Il

Altezza di montaggio corpo illuminante 9m

Distanza tra i sostegni 28 m

Disposizione sostegni Su due lati della strada
Montaggio su palo Testa palo
Arretramento dei pali dalla carreggiata 5 m del posto auto - (vedi tav. di progetto)

6.3.2  Area piazzale interno

Per garantire i livelli e i parametri prestazionali richiesti sono state adottate delle armature stradali a led
aventi le seguenti caratteristiche:

6.3.2.1 Proposta LED

Caratteristiche

Tecnologia sorgente luminosa Led
Potenza 94 W
Flusso luminoso emesso dalla sorgente luminosa 14160 Im
Temperatura di colore 4000 °K
Materiale di composizione Alluminio
Tensione di funzionamento 230V
Classe diisolamento Il

Altezza di montaggio corpo illuminante 8m
Distanza tra i sostegni -
Disposizione sostegni Uniformemente distribuiti
Montaggio su palo Testa palo
Arretramento dei pali dalla carreggiata -
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6.4 SOSTEGNIEPLINTI

6.4.1 SOSTEGNI

| pali di sostegno dovranno essere conici, dotati di protezione alla base di incastro e conformi a quanto
prescritto dalle normative vigenti.

Le lavorazioni sui sostegni dovranno essere effettuate e certificate dal costruttore, non potranno essere
effettuate manomissioni da parte dell’installatore.

| pali dovranno essere di altezza standard e comunque insieme alla scelta coordinata dei apparecchi
illuminanti si dovra garantire il soddisfacimento dei parametri illuminotecnici richiesti dall’area
illuminata.

Il bloccaggio dei sostegni nel plinto di fondazione previa piombatura degli stessi deve essere realizzato
con sabbia di cava, opportunamente bagnata e costipata durante la fase di posa.

Il riempimento in sabbia deve terminare ad una quota non inferiore a 10 cm dal livello superiore del
plinto di fondazione; il completamento dell’opera di bloccaggio del sostegno deve essere realizzato con
un collare di calcestruzzo, posto fra palo e il plinto di fondazione.

Si dovra inoltre porre attenzione a non ostacolare I'accesso ai passi carrai, mantenendo una distanza dai
limiti degli stessi di almeno 50 cm.

6.4.2  PLINTI

I plinti di fondazione per la posa dei punti luce, dovranno essere realizzati in c.l.s. del tipo Rck 15 N/mm?’

0 superiore.

La parte superiore dei plinti di fondazione, sui marciapiedi e strada, dovra essere ricoperta con il tappeto
di usura o con la pavimentazione esistente, mentre su terreno naturale dovra essere a vista.

Il raccordo tra pozzetto di derivazione esterno al plinto ed il plinto di fondazione stesso, per la posa del
cavo di alimentazione e dell’eventuale messa a terra del corpo illuminante, deve essere realizzata con
tubo in PVC/PEAD del diametro nominale minimo di 63mm. La canalizzazione deve avere leggera
pendenza verso il pozzetto. E’ consentito I'utilizzo di plinti prefabbricati solamente se in tutto conformi a
quanto sopra indicato.

6.5 CONDUTTURE E CAVIDOTTI

Il dimensionamento delle sezioni dei conduttori deve essere effettuato in funzione della taratura degli
interruttori posti a protezione della linea ed in funzione della tipologia di posa dei cavi, dei coefficienti che
tengono conto della temperatura ambiente e del numero dei circuiti attivi presenti nel cavidotto secondo le:

CEI-UNEL 35026 “Portate di corrente in regime permanente per posa interrata”

Le portate dei cavi sono state calcolate per le condizioni piu gravose alle quali si ipotizza possano essere
sottoposti.
6.5.1 Cavi Interrati

Le linee aventi eventuale percorso all’esterno devono essere posate entro tubazioni interrate; data la
tipologia di posa per il calcolo della portata della conduttura si & fatto riferimento alla norma sopra
riportata CEI-UNEL 35026. Le portate “l,” previste dalla Norma, per singolo circuito costituito da cavi
unipolari, con isolamento in EPR G7, posato in tubo a 0,8 m di profondita, in terreno a 20°C con
resistivita termica 2 K-m/W, tabella C.

La porta I di un cavo interrato si calcola con la formula:

Il =1lg X K3 X Ky x K3 x Ky

| parametri stabiliti in fase progettuale per il calcolo della portata come definito dalla norma sono:
Numero di circuiti nella stessa tubazione: 1

Temperatura del terreno: 20 °C (K4=1)

16.031.E_Relazione tecnica inquinamento luminoso pag. 17/ 35



C»

6.5.2

ecoricerche g2
ingegneria %=

)

Tubi interrati sullo stesso piano: 2 (K,=0,9)
Profondita di posa: 0,5+0,8 m (K5=1)
Resistivita termica del terreno: 1 K-m/W (K,=1,2)

L'impresa contestualmente alla posa delle linee, dovra indicare su ciascun conduttore il circuito e la fase
di appartenenza, tale indicazione sara la stessa riportata nei quadri elettrici in prossimita
dell’interruttore corrispondente. L’identificazione delle fasi all'interno dei pozzetti dovra avvenire
mediante applicazione di nastri adesivi o altri dispositivi in maniera univoca.

La scelta delle sezioni delle linee di alimentazione e dei relativi punti luce alimentati dovra essere
eseguita in modo tale che le cadute di tensione a fine linea non siano di norma superiori al 4% al fine di
permettere il possibile ulteriore sviluppo dell’'impianto.

In ogni caso la sezione minima dei cavi di derivazione ai centri luminosi sara pari a 2,5mmq mentre per
le linee di alimentazioni dorsali la sezione minima sara pari a 6mmg.

Giunzioni

Le derivazioni e le giunzioni nei cavi dovranno essere effettuate mediante un idoneo involucro in classe
Il contenente gel isolante o altri dispositivi conformi alle normative specifiche; contestualmente alla
presentazione del progetto si dovranno fornire all’ente incaricato le schede tecniche dei componenti
utilizzati.

Tutte le giunzioni e le derivazioni delle linee interrate, comprese quelle per I'alimentazione dei singoli
punti luce, dovranno essere eseguite all'interno dei pozzetti dedicati.

Nel caso di pil derivazioni monofasi, le stesse devono essere opportunamente ripartite fra le fasi; &
necessario a tale scopo contrassegnare con nastri adesivi o altri dispositivi in maniera univoca il neutro e
ciascuna delle fasi.

6.6 DISTRIBUZIONE

6.6.1

Modalita’ Di Distribuzione Delle Linee b.t.

La distribuzione delle linee alle varie utenze sara effettuata principalmente secondo le seguenti
modalita:

— mediante tubazioni interrate all’esterno del fabbricato realizzate con cavidotto di tipo
corrugato, a doppia parete (liscio all’interno corrugato all’esterno), rispondente alle normative
CEI EN 50086, in materiale a base di polietilene alta densita con resistenza allo schiacciamento
maggiore di 450 Newton su 5 cm;

— laddove indicato nelle tavole di progetto e nella presente relazione, venga richiesta una
tipologia di impianto stagno tale da garantire un determinato grado di protezione, sono state
impiegate tubazioni in materiale termoplastico a base di cloruro di polivinile (PVC)
autoestinguente, di tipo isolante rigido pesante rispondente alla normativa o tubazioni in
acciaio zincato (TAZ) CEI EN 50086-1 e CEI EN 50086-2-1.

— Le canalizzazioni interrate per il contenimento e la protezione delle linee sono da realizzarsi
esclusivamente con tubazioni in PVC rigidi conformi alla norma CEI EN 50086 aventi diametro
nominale di 110 m. | particolari situazioni puo essere consentito, previa approvazione di AGSM,
I'impiego di tubi a doppia parete (liscio interno, corrugato all’esterno), serie pesante, in
polietilene alta densita, conforme alla Norma CEl EN 50086, contrassegnato dal Marchio
Italiano di Qualita, corredato di guida tirafilo e manicotto di congiunzione per l'idoneo
accoppiamento;

— icavidotti rigidi saranno uniti tramite giunto a bicchiere o apposito manicotto in PVC;

— le canalizzazioni dovranno essere posate su letto di sabbia livellato dello spessore di 10 cm e
successivamente rinfrancate e ricoperte di uno strato di sabbia livellato dello spessore di 10
cm.
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In corrispondenza dei centri luminosi, nei nodi di derivazione e giunzione e nei cambi di direzione,
devono essere installati pozzetti di dimensione e tipologia idonea e conforme a quanto indicato nel
presente documento.

In ogni caso tutte le canalizzazioni dovranno essere dotate di pozzetti rompi tratta tali da garantire
sfilabilita/infilablita dei cavi.
| pozzetti dovranno essere conformi a quanto indicato nelle seguenti prescrizioni:

— | pozzetti dovranno essere costituiti da prolunghe prefabbricate in calcestruzzo vibrato e
rinforzato dalle dimensioni minime di 40x40x50 cm nel caso di impianto con singolo cavidotto;

— Nel caso di impianto con cavidotti multipli oppure nel caso di intersezioni con altre
canalizzazioni dellimpianto, le dimensioni dei pozzetti/prolunghe dovranno essere
opportunamente aumentate e scelte tra le misure 50x50x50 cm e 60x60x65 cm con altezza di
50¢;

L'impiego di pozzetti con altezza di 50 cm, deve sempre prevedere la posa di una ulteriore
prolunga di altezza 10 cm.

Il terreno di posa dovra essere battuto e perfettamente livellato; deve essere garantito il
drenaggio dell’acqua.

La malta di cemento per le gare le prolunghe o il telaio del chiusino alla parte edile del
pozzetto, dovra essere composta da cemento fuso tipo Lafarge.

I chiusini dovranno essere conformi alle seguenti caratteristiche:

— Dovranno essere in ghisa sferoidale di classe adeguata al luogo di installazione e comunque non
inferiore a C250. Dovranno riportare la dicitura energia elettrica “E.E.” o altre sigle indicanti il
sottoservizio (es.” I.P.” illuminazione pubblica ecc...).

— Dovranno essere posti a livello del suolo in modo da risultare visibili ad accessibili, senza creare
dislivelli sulla pavimentazione.

6.7 QUADRIELETTRICI

6.7.1 Premessa

Il quadro di distribuzione sara posizionati all’'interno di contenitore in vetroresina con serrature unificate
Y21, posizionato nelle adiacenze della cabina elettrica di futura realizzazione come evincibile dagli
elaborati grafici.

L'armadio in vetroresina sara posizionato sopra un basamento in materiale cementizio di idonee
dimensioni per rendere stabile 'armadio.

6.7.2  Carpenterie

Quadro [“ILLUMINAZIONE ESTERNA“| — realizzato con carpenteria del tipo a cassetta per montaggio a
parete, avente grado di protezione IP65 in Classe I, idonea per l'installazione di apparecchiature
scatolate, realizzata in poliestere, dotata di portella apribile.

6.7.3 Descrizione Quadri

Tutte le apparecchiature installate dovranno essere provviste di targa riportante il nome del costruttore,
i dati nominali, le tarature e le indicazioni utili per individuarne le caratteristiche e il coordinamento con
la rete cui si riferiscono.

Il cablaggio interno dovra essere effettuato con conduttori di sezione idonea alla portata del circuito da
collegare. Il grado di isolamento minimo deve essere compatibile con la tensione massima presente.

Tutti i componenti elettrici dovranno essere di costruzione rispondente alle norme CEl e in particolare in
materiale resistente alla prova a filo incandescente alla temperatura di 650°.
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Sul fronte del quadro dovranno essere poste targhette pantografate con denominazione dell'utenza
servita riportando le diciture degli schemi unifilari allegati.

| basamenti dovranno essere di forma regolare, realizzati in c.l.s. di tipo Rck 15 N/mm® minimo. Nel
basamento dovra essere annegato il telaio di ancoraggio dell’armadio.

L’accesso all’larmadio dovra sempre essere pavimentato, privo di zone avvallate per evitare possibili
ristagni d’acqua e di fango.

Si dovranno posare, di fronte al basamento e con esso comunicante, due pozzetti separati, uno per
I'ingresso dei cavi dell’ente fornitore di energia elettrica, I'altro per 'uscita delle linee di alimentazione
degli impianti.

Quadri soggetti alla norma CEl 23-51

Per sottoquadri di distribuzione secondaria e quadri piccola entita puo essere applicata in taluni casi
anziché la norma CEl 17-31/1, la norma CEl 23-51 “Quadri per uso domestico e similare”, il cui ambito di
applicazione si estende dall'ambito civile fino all'industria e al terziario.

La norma CEl 23-51 si applica ai quadri di distribuzione per installazione fissa, per uso domestico e
similare, realizzati assiemando involucri vuoti, conformi alla norma sperimentale CEl 23-49, con dispo-
sitivi di protezione ed apparecchi che nell'uso ordinario dissipano una potenza non trascurabile, ad
esempio interruttori automatici e differenziali, trasformatori, lampade, ecc.

Tali quadri devono essere:

e adatti ad essere utilizzati a temperatura ambiente normalmente non superiore a 25 °C, ma che
occasionalmente puo raggiungere 35 °C;

e destinati all'uso in corrente alternata con tensione nominale non superiore a 440 V;

e con corrente nominale in entrata (Ine) non superiore a 125 A;

e con corrente presunta di cortocircuito (Icp) nel punto d'installazione non superiore a 10 kA (valore
efficace della componente simmetrica) o protetti da dispositivi limitatori di corrente aventi
corrente limitata (Ip) non eccedente 15 kA (valore di picco) in corrispondenza del loro potere
d'interruzione nominale.

Le verifiche a cui devono essere sottoposti i quadri secondo la norma CEl 23-51 sono semplicissime se il
guadro € monofase con corrente nominale fino a 32 A (quadrettini); si complicano leggermente negli
altri casi (quadretti).

Se il quadro ha corrente nominale in entrata superiore a 125 A esce dal campo di applicazione della
norma CEl 23-51 e si applicano le norme CEl 17-13 (quadri).

Secondo la norma CEl 23-51 la targa pud essere posta anche dietro la portella e deve portare in modo
indelebile i seguenti dati:

e nome o marchio del costruttore,

e tipo del quadro (o altro mezzo di identificazione),

e corrente nominale del quadro,

e natura della corrente e frequenza,

e tensione nominale di funzionamento,

e grado di protezione, se superiore a IP2XC.

e Lanorma CEl 23-51 prevede le seguenti verifiche e prove.

¢ Verifica della costruzione e identificazione.

e Verifica del corretto cablaggio, del funzionamento meccanico e, se necessario, del funzionamento

elettrico.

e Efficienza del circuito di protezione.

® Prova della resistenza d'isolamento.

e Verifica dei limiti di sovratemperatura.

Il grado di protezione del quadro e quello dichiarato dal costruttore dell'involucro, se questo e stato
installato secondo le istruzioni del costruttore.
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6.8 IMPIANTO DI TERRA

L'intero impianto sara costituito da apparecchi ed elementi in classe Il in modo tale da evitare la distribuzione
del conduttore di protezione e garantire comunque la sicurezza dell'impianto.

Gli apparecchi in classe Il sono intrinsecamente sicuri perché sono dotati per costruzione di doppio isolamento
o di isolamento rinforzato. In doppio isolamento & costituito da due isolamenti separati mentre I'isolamento
rinforzato & ottenuto tramite un unico isolamento con caratteristiche meccaniche ed elettriche equivalenti al
doppio isolamento.

Per questo tipo di apparecchi vige il divieto di collegamento a terra perché si ritiene che sia minore la
probabilita che possa cedere I'isolamento doppio o rinforzato piuttosto che la carcassa, se collegata a terra,
possa assumere tensioni pericolose introdotte dallo stesso impianto di terra.

6.9 PRESCRIZIONI PER LA SICUREZZA

Lo scopo del presente capitolo & illustrare in modo riepilogativo i principali criteri che gli impianti elettrici
dovranno rispettare ai fini della sicurezza, in modo tale da assicurare la protezione delle persone e dei beni
contro i pericoli ed i danni che possono derivare dall’utilizzo degli impianti in oggetto nelle condizioni che
possono essere ragionevolmente previste.

6.9.1 Prescrizioni Per La Protezione Contro | Contatti Diretti

La protezione contro i pericoli che possono derivare dal contatto con parti attive dell'impianto, dovra
essere realizzata con uno dei metodi di seguito descritti. La normativa consente diverse modalita di
protezione, quelle descritte nella presente sono quelle pil comunemente utilizzate e previste in parte
e/o totalmente per il realizzo dell’opera in oggetto.

6.9.1.1 Protezione mediante isolamento delle parti attive

| componenti dell'impianto elettrico dovranno essere conformi alle seguenti prescrizioni:

le parti attive devono essere completamente ricoperte con un isolamento che possa essere
rimosso solo mediante distruzione;

I'isolamento dei componenti elettrici costruiti in fabbrica deve soddisfare le relative Norme
di prodotto.

6.9.1.2  Protezione mediante involucri o barriere

Nel caso i componenti dell'impianto elettrico non presentino una protezione delle parti
attive mediante isolamento, le parti attive dovranno essere poste entro involucri o dietro
barriere tali da assicurare almeno il grado di protezione IPXXB; si potranno avere tuttavia,
aperture piu grandi durante la sostituzione di parti, come nel caso di alcuni portalampade o
fusibili, o quando esse siano necessarie per permettere il corretto funzionamento di
componenti elettrici in accordo con le prescrizioni delle relative Norme.

Le aperture devono essere piccole, compatibilmente con le prescrizioni per il corretto
funzionamento e per la sostituzione di una parte.

Le superfici superiori orizzontali delle barriere o degli involucri che sono a portata di mano
devono avere un grado di protezione non inferiore a IPXXD.

Le barriere e gli involucri dovranno essere saldamente fissati ed avere una sufficiente
stabilita e durata nel tempo in modo da conservare il richiesto grado di protezione ed una
conveniente separazione dalle parti attive, nelle condizioni di servizio prevedibili, tenuto
conto delle condizioni ambientali.

Quando sia necessario togliere barriere, aprire involucri o togliere parti di involucri, questo
dovra essere possibile solamente:

con l'uso di una chiave o di un attrezzo, oppure
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6.9.1.3

se, dopo l'interruzione dell'alimentazione alle parti attive contro le quali le barriere o gli
involucri offrono protezione, il ripristino dell'alimentazione sia possibile solo dopo la
sostituzione o la richiusura delle barriere o degli involucri stessi, oppure

se, quando una barriera intermedia con grado di protezione non inferiore a IPXXB protegge
dal contatto con parti attive, tale barriera possa essere rimossa solo con |'uso di una chiave
o di un attrezzo.

Se, dietro una barriera od un involucro, sono installati componenti elettrici che possono
ritenere cariche elettriche pericolose dopo che la loro alimentazione sia stata interrotta
(condensatori, ecc.), deve essere previsto un cartello di avvertimento. Piccoli condensatori,
come quelli usati per I'estinzione dell’arco, per ritardare la risposta di rele, ecc., non sono da
considerare pericolosi.

Protezione addizionale mediante interruttori differenziali

Per la protezione addizionale contro i contatti diretti possono essere utilizzati interruttori
differenziali, con corrente differenziale nominale d'intervento non superiore a 30 mA, e
riconosciuta dalla Normativa come protezione addizionale contro i contatti diretti in caso di
insuccesso delle altre misure di protezione o di incuria da parte degli utilizzatori.

L'uso di tali dispositivi non & riconosciuto quale unico mezzo di protezione contro i contatti
diretti e non dispensa dall'applicazione di una delle misure di protezione specificate in
precedenza.

Ulteriori specifiche per I'uso di tali dispositivi e riportato in seguito alla presente.

Protezione Contro | Contatti Indiretti

La protezione contro i pericoli che possono derivare dal contatto con masse in caso di guasto che
provochi la mancanza dell’isolamento dovra essere realizzata con uno dei metodi di seguito descritti.

Di seguito verranno descritte le misure di protezione principalmente adottate.

6.9.2.1

6.9.2.2

Protezione mediante interruzione automatica dell'alimentazione

La protezione mediante interruzione automatica dell’alimentazione & uno dei sistemi piu
comunemente impiegati e consiste nell’utilizzo di un dispositivo che deve interrompere
automaticamente l'alimentazione al circuito od al componente elettrico, che lo stesso
dispositivo protegge, in modo che, in caso di guasto, nel circuito o nel componente elettrico,
tra una parte attiva ed una massa o un conduttore di protezione, non possa persistere, per
una durata sufficiente a causare un rischio di effetti fisiologici dannosi in una persona in
contatto con parti simultaneamente accessibili, una tensione di contatto presunta superiore
alla tensione di contatto limite convenzionale (I valori delle tensioni di contatto limite
convenzionali UL (art. 22.4) sono 50 V in c.a. e 120 V in c.c. non ondulata e valori del tempo
di interruzione e di tensione (compresa UL) inferiori possono essere richiesti per impianti o
luoghi speciali in accordo con le Sezioni corrispondenti della Parte 7 e con I'art. 481.3.).

Tuttavia, indipendentemente dalla tensione di contatto, in alcune circostanze € permesso
un tempo di interruzione, il cui valore dipende dal tipo di sistema, non superiore a 5 s
oppure ad 1s.

Ulteriori specifiche per I'uso di tali dispositivi & riportato in seguito alla presente.

Messa a terra e collegamenti equipotenziali

Per la protezione contro i contatti indiretti mediante messa a terra e collegamento
equipotenziale si rimanda allo specifico capitolo della presente che tratta nello specifico le
modalita di realizzo della protezione suddetta.
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6.9.2.3  Protezione mediante componenti elettrici di classe Il o con isolamento equivalente

La protezione mediante componenti elettrici di classe Il o con isolamento equivalente, e
destinata ad impedire il manifestarsi di una tensione pericolosa sulle parti accessibili di
componenti elettrici a seguito di un guasto nell’'isolamento principale.

Quando sia usata la misura di protezione mediante isolamento doppio o rinforzato, i
componenti elettrici devono essere conformi a quanto di seguito prescritto in uno almeno
dei seguenti punti della Norma CEl 64-8/4:

413.2.1.1. | componenti elettrici devono essere dei seguenti tipi, essere stati sottoposti alle
prove di tipo ed essere contrassegnati in accordo con le relative norme:

componenti elettrici aventi un isolamento doppio o rinforzato (componenti elettrici di
Classe Il);

componenti elettrici dichiarati nelle relative Norme come equivalenti alla Classe Il, come per
esempio quadri aventi un isolamento completo (Norma CEl EN 60439-1, CEI 17-13/1).

413.2.1.2. | componenti elettrici provvisti solo di un isolamento principale devono avere un
isolamento supplementare applicato durante la loro installazione, che presenti un grado di
sicurezza equivalente a quello dei componenti elettrici di cui in 413.2.1.1 e che soddisfi le
condizioni specificate in 413.2.2.

413.2.1.3. | componenti elettrici aventi parti attive non isolate devono avere un isolamento
rinforzato applicato a tali parti attive durante la loro installazione, che presenti un grado di
sicurezza equivalente a quello dei componenti elettrici di cui in 413.2.1.1 e che soddisfi le
condizioni specificate in seguito, tenendo presente che tale isolamento & ammesso solo
quando esigenze costruttive impediscano la applicazione del doppio isolamento.

Quando i componenti elettrici sono pronti per funzionare, tutte le parti conduttrici,
separate dalle parti attive solo mediante isolamento principale, devono essere contenute in
un involucro isolante che presenti almeno il grado di protezione IPXXB.

Devono essere soddisfatte le seguenti prescrizioni:

I'involucro isolante non deve essere attraversato da parti conduttrici suscettibili di
propagare un potenziale, e I'involucro isolante non deve avere viti od altri mezzi di fissaggio
di materiale isolante che potrebbero avere la necessita di essere rimossi o che siano tali da
potere essere rimossi durante l'installazione o la manutenzione, la cui sostituzione con viti
metalliche o con altri mezzi potrebbe compromettere I'isolamento offerto dall’involucro.

Quando [linvolucro isolante debba essere attraversato da giunzioni o connessioni
meccaniche (per esempio da organi di comando di apparecchi incorporati), queste devono
essere disposte in modo tale che la protezione contro i contatti indiretti non risulti
compromessa.

Se l'involucro isolante & provvisto di porte o coperchi che possono essere aperti senza l'uso
di una chiave o di un attrezzo, tutte le parti conduttrici, che sono accessibili quando una
porta od un coperchio sia aperto, devono trovarsi dietro una barriera isolante con un grado
di protezione non inferiore a IPXXB che impedisca alle persone di venire in contatto con tali
parti; questa barriera isolante deve poter essere rimossa solo con I'uso di un attrezzo o di
una chiave.

Le parti conduttrici racchiuse nell’involucro isolante non devono essere collegate ad un
conduttore di protezione. Si possono tuttavia prendere provvedimenti per collegare i
conduttori di protezione che debbono attraversare I'involucro per collegare altri
componenti elettrici il cui circuito di alimentazione passi pure attraverso I'involucro.

All'interno dello stesso involucro, tali conduttori ed i loro morsetti devono essere isolati
come se fossero parti attive ed i loro morsetti devono essere contrassegnati in modo
appropriato.
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Le parti conduttrici accessibili e le parti intermedie non devono essere collegate ad un
conduttore di protezione a meno che cio sia previsto nelle prescrizioni di costruzione del
relativo componente elettrico.

L'involucro non deve nuocere alle condizioni di funzionamento del componente elettrico
protetto secondo questa misura di protezione.

L'installazione dei componenti elettrici (fissaggio, collegamento dei conduttori, ecc.) deve
essere effettuata in modo da non danneggiare la protezione assicurata secondo prescrizioni
di costruzione degli stessi componenti elettrici.

Sono considerate in accordo con questa misura di protezione, per i sistemi elettrici con
tensioni nominali non superiori a 690 V, le condutture elettriche costituite da:

cavi con guaina non metallica aventi tensione nominale maggiore di un gradino rispetto a
quella necessaria per il sistema elettrico servito e che non comprendano un rivestimento
metallico;

cavi unipolari senza guaina installati in tubo protettivo o canale isolante, rispondente alle
rispettive Norme;

cavi con guaina metallica aventi isolamento idoneo per la tensione nominale del sistema
elettrico servito, tra la parte attiva e la guaina metallica e tra questa e I'esterno.

Parti metalliche in contatto con le precedenti condutture non sono da considerare masse.

Protezione Combinata Contro | Contatti Diretti Ed Indiretti

Una ulteriore tipologia di sistema di protezione consiste nell'utilizzare tensioni tanto basse da non costi-
tuire pericolo per le persone che ne vengano a contatto.

La nuova edizione della Norma 64-8 considera tre tipi di bassissime tensioni, distinte da sigle che sono
gli acronimi delle relative definizioni in lingua inglese:

SELV  (Safety extra-low voltage), precedentemente indicata come BTS (bassissima tensione di
sicurezza)

PELV  (Protection extra-low voltage)

FELV  (Functional extra-low voltage), precedentemente indicata come BTF (bassissima tensione
funzionale)

Le caratteristiche dei vari sistemi verranno meglio specificate; essenzialmente si puo dire che
differiscono fra loro per le caratteristiche del sistema di alimentazione e per le modalita del
collegamento a terra:

SELV  deve provenire da una sorgente ad alto isolamento e non deve essere collegato a terra in
nessuna delle sue parti;

PELV & pure alimentato da un sistema ad alto isolamento ma presenta un punto del circuito collegato
a terra, mentre le masse non devono necessariamente essere collegate a terra;

FELV  é alimentato da una sorgente ad isolamento normale; le masse ed eventualmente un punto del
circuito devono essere collegate a terra

Tali distinzioni sono dettate dal timore che il circuito di terra, comune a sistemi con tensioni pil elevate,
possa condurre tensioni di guasto superiori ai valori ammessi.

6.9.3.1 Protezione mediante bassissima tensione: SELV e PELV

La protezione combinata contro i contatti diretti e indiretti & considerata assicurata quando
sono garantite le seguenti condizioni:

— la tensione nominale non supera 50 V, valore efficace in c.a., e 120 V in c.c. non
ondulata;

— l'alimentazione proviene da una delle sorgenti elencate al punto 411.1.2 della
Norma CEI 64-8/4; e sono soddisfatte le condizioni di cui in 411.1.3 della Norma CEIl
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64-8/4 ed, inoltre, quelle di cui in 411.1.4 della Norma CEI 64-8/4 per i circuiti SELV,
oppure quelle di cuiin 411.1.5 della Norma CEI 64-8/4 per i circuiti PELV.

— Se il sistema e alimentato da un sistema a tensione pil elevata tramite, per es.,
autotrasformatori, potenziometri, dispositivi a semiconduttori, ecc., il circuito
secondario e da considerare un’estensione del circuito primario e deve essere
protetto mediante le misure di protezione applicate al circuito primario.

—  Per alcuni ambienti o applicazioni particolari a maggior rischio sono richiesti, nella
Parte 7, limiti di tensione piu bassi.
6.9.4 Protezione Contro Gli Effetti Termici

Le persone, i componenti elettrici fissi ed i materiali, non facenti parte dell'impianto elettrico, posti in
vicinanza di componenti elettrici, devono essere protetti contro gli effetti dannosi del calore sviluppato,
o contro gli effetti dell’irraggiamento termico, in particolare per quanto riguarda i seguenti effetti:

combustione o deterioramento di materiali;
rischio di ustioni;

riduzione della sicurezza nel funzionamento dei componenti elettrici installati a causa surriscaldamento.

6.9.4.1  Combustione o deterioramento di materiali

Tutte le apparecchiature che dovranno essere installate e le rispettive modalita di
installazione, dovranno rispondere alle relative Norme CEl. In particolare le Norme CEIl di
prodotto forniscono i criteri di prova per verificare la resistenza al calore, la resistenza al
calore anormale e al fuoco, in funzionamento ordinario e in caso di riscaldamento eccessivo
dovuto ai guasti.

| componenti elettrici non devono costituire pericolo di innesco o di propagazione di
incendio per i materiali adiacenti. Oltre alle prescrizioni della Norma vigente, devono essere
osservate tutte le relative istruzioni di installazione del costruttore.

6.9.4.2  Protezione contro le ustioni

Le apparecchiature dovranno rispondere ai requisiti prescritti all'interno della Norma CEIl
64-8/4 negli specifici paragrafi. Essendo inoltre questo tipo di rischio legato alla tipologia e
alle caratteristiche delle apparecchiature non si ritiene di entrare maggiormente in merito
del pericolo in oggetto all’interno della presente.

6.9.4.3  Protezione contro il surriscaldamento

Le apparecchiature dovranno rispondere ai requisiti prescritti all'interno della Norma CEl
64-8/4 negli specifici paragrafi. Essendo inoltre questo tipo di rischio legato alla tipologia e
alle caratteristiche delle apparecchiature non si ritiene di entrare maggiormente in merito
del pericolo in oggetto all’interno della presente.

6.9.5 Protezione Contro Le Correnti Di Sovraccarico

Saranno previsti dispositivi di protezione per interrompere le correnti di sovraccarico dei conduttori del
circuito prima che tali correnti possano provocare un riscaldamento nocivo all’isolamento, ai
collegamenti, ai terminali o all’ambiente circondante le condutture.

6.9.6 Protezione Contro Le Correnti Di Cortocircuito

Saranno previsti dispositivi di protezione per interrompere le correnti di cortocircuito dei conduttori del
circuito prima che tali correnti possano diventare pericolose a causa degli effetti termici e meccanici
prodotti nei conduttori e nelle connessioni.

6.9.6.1 Determinazione delle correnti di cortocircuito presunte

Le correnti di cortocircuito presunte saranno determinate con riferimento ad ogni punto
significativo dell'impianto. Questa determinazione sara effettuata da calcoli specifici ed in
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conformita alle prescrizioni delle Norme CEl, nell’eventualita risultino dei valori di calcolo
vicini ai limiti di sicurezza, dovranno essere eseguite delle prove strumentali all’atto del
collaudo dell’'impianto.

6.9.7 Protezione Contro Le Sovratensioni

6.9.7.1  Protezione contro le sovratensioni di origine atmosferica o dovute a manovre

Gli impianti elettrici dovranno essere protetti contro le sovratensioni transitorie di origine
atmosferica trasmesse da un sistema di alimentazione elettrica e contro le sovratensioni di
manovra generate da componenti elettrici degli stessi. Inoltre I'impianto dovra essere
accessoriato di dispositivi idonei (SPD. LPS ecc...) che limitino le sovratensioni transitorie
per ridurre ad un livello accettabile i rischi di guasto negli impianti elettrici e nei componenti
ad esso collegati.
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6.10 PROTEZIONE DELLE CONDUTTURE CONTRO LE SOVRACORRENTI

| conduttori attivi devono essere protetti da dispositivi che interrompano automaticamente |'alimentazione
quando si produce un sovraccarico (CEl 64-8 - Sezione 433) o un cortocircuito (CEl 64-8 - Sezione 434), con
I'eccezione del caso in cui la sovracorrente sia limitata in accordo con la CEl 64-8 Sezione 136.

Le protezioni contro i sovraccarichi e contro i cortocircuiti devono inoltre essere coordinate in accordo con la
CEl 64-8 sezione 435.

6.10.1 Tipologia Dei Dispositivi Di Protezione

| dispositivi di protezione devono essere scelti tra:

Dispositivi che assicurano la protezione sia contro i sovraccarichi sia contro i cortocircuiti. Questi
dispositivi di protezione devono essere in grado di interrompere qualsiasi sovracorrente, sino alla
corrente di cortocircuito presunta nel punto in cui i dispositivi sono installati, tenuto conto del CEl 64-8
paragrafo 434.3.1. Essi devono soddisfare le prescrizioni della CEl 64-8 Sezione 433.

Tali dispositivi di protezione possono essere:
interruttori automatici provvisti di sganciatori di sovracorrente;
interruttori combinati con fusibili;

fusibili.

6.10.2 Protezione Contro Le Correnti Di Sovraccarico

Devono essere previsti dispositivi di protezione per interrompere le correnti di sovraccarico dei
conduttori del circuito prima che tali correnti possano provocare un riscaldamento nocivo
all'isolamento, ai collegamenti, ai terminali o all'ambiente circondante le condutture.

Nei casi in cui lo stesso dispositivo di protezione protegge diversi conduttori in parallelo, si assume per |,
la somma delle portate dei singoli conduttori, a condizione tuttavia che i conduttori siano disposti in
modo da portare correnti sostanzialmente uguali.

6.10.3 Coordinamento tra conduttori e dispositivi di protezione

Le caratteristiche di funzionamento di un dispositivo di protezione delle condutture contro i
sovraccarichi devono rispondere alle seguenti due condizioni:

<1, <1,
1;<1,451,
Dove:
lg = corrente di impiego del circuito

=  portata in regime permanente della conduttura (Sezione 523 della parte 5 — CEI(64/8)
=  corrente nominale del dispositivo di protezione

corrente che assicura I'effettivo funzionamento del dispositivo di protezione entro il
tempo convenzionale in condizioni definite

6.11 PROTEZIONE CONTRO LE CORRENTI DI CORTOCIRCUITO

Devono essere previsti dispositivi di protezione per interrompere le correnti di cortocircuito dei conduttori del
circuito prima che tali correnti possano diventare pericolose a causa degli effetti termici e meccanici prodotti
nei conduttori e nelle connessioni.

6.11.1 Determinazione delle correnti di cortocircuito presunte

Le correnti di cortocircuito presunte devono essere determinate con riferimento ad ogni punto
significativo dell'impianto. Questa determinazione puo essere effettuata sia con calcoli sia con misure.

16.031.E_Relazione tecnica inquinamento luminoso pag. 27/ 35



C»

ecoricerche @2
ingegneria %=

6.11.2 Caratteristiche dei dispositivi di protezione contro i cortocircuiti

| dispositivi di protezione contro i cortocircuiti provvisti devono rispondere alle due seguenti condizioni:

Il potere di interruzione non dovra essere inferiore alla corrente di cortocircuito presunta nel punto di
installazione. E tuttavia ammesso I'utilizzo di un dispositivo di protezione con potere di interruzione
inferiore se a monte é installato un altro dispositivo avente il necessario potere di interruzione. In
guesto caso le caratteristiche dei due dispositivi devono essere coordinate in modo che |'energia che
essi lasciano passare non superi quella che puo essere sopportata senza danno dal dispositivo situato a
valle e dalle condutture protette da questi dispositivi.

Le correnti provocate da un cortocircuito che si presenti in un punto qualsiasi del circuito saranno
interrotte in un tempo non superiore a quello che porta i conduttori alla temperatura limite ammissibile.

Per i cortocircuiti di durata non superiore a 5 s, il tempo / necessario affinché una data corrente di
cortocircuito porti i conduttori dalla temperatura massima ammissibile in servizio ordinario alla
temperatura limite puo essere calcolato, in prima approssimazione, con la Formula:

S
t=k-2
6 I

Formula 13-I
dove:
t: durata in secondi;
. . 2
S: sezione in mm~;

I: corrente effettiva di cortocircuito in ampere, espressa in valore efficace;

k: 115 per i conduttori in rame isolati con PVC;
143 per i conduttori in rame isolati con gomma etilenpropilenica e propilene reticolato;
74 per i conduttori in alluminio isolati con PVC;
87 per i conduttori in alluminio isolati in gomma etilenpropilenica o propilene reticolato;

115 corrispondente ad una temperatura di 160°C, per le giunzioni saldate a stagno tra conduttori in
rame.

6.11.3 Protezione contro i cortocircuiti di conduttori in parallelo

Un unico dispositivo puo proteggere contro i cortocircuiti piu conduttori in parallelo, a condizione che le
caratteristiche di funzionamento del dispositivo ed il modo di posa dei conduttori in parallelo siano
coordinati in modo appropriato.

6.12 COORDINAMENTO TRA LA PROTEZIONE CONTRO | SOVRACCARICHI E LA PROTEZIONE CONTRO |
CORTOCIRCUITI

6.12.1 Protezione assicurata da un unico dispositivo

Se un dispositivo di protezione contro i sovraccarichi & in accordo con le prescrizioni della Sezione 433
ed ha un potere di interruzione non inferiore al valore della corrente di cortocircuito presunta nel suo
punto di installazione, si considera che esso assicuri anche la protezione contro le correnti di
cortocircuito della conduttura situata a valle di quel punto.

6.12.2 Protezione assicurata da dispositivi distinti

In questo caso si applicano separatamente le prescrizioni della Sezione 433 al dispositivo di protezione
contro i sovraccarichi e le prescrizioni della Sezione 434 al dispositivo di protezione contro i cortocircuiti.
Le caratteristiche dei dispositivi devono essere coordinate in modo tale che I'energia (i2@t) lasciata
passare dal dispositivo di protezione contro i cortocircuiti non superi quella che puo essere sopportata
senza danno dal dispositivo di protezione contro i sovraccarichi.
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7 RISPONDENZA Al REQUISITI DELLA LEGGE REGIONALE N°17/2009

Con l'entrata in vigore della Legge Regionale n.17 del 7 Agosto 2009 “Nuove norme per il contenimento
dell'inquinamento luminoso, il risparmio energetico nell’illuminazione per esterni e per la tutela dell’lambiente e
dell’attivita svolta dagli osservatori astronomici”, tutti i nuovi impianti di illuminazione pubblica o privata realizzati in
tutto il territorio regionale anche a scopo pubblicitario, dovranno essere autorizzati dai Comuni o dalle Province sulla
base di progetto illuminotecnico redatto da un professionista iscritto agli ordini o collegi professionali. Sono esclusi
dall’obbligo di progetto gli impianti di modesta entita di cui all’art. 7 comma 3).

Inoltre all’art. 9 comma 2 si considerano conformi ai principi di contenimento dell'inquinamento luminoso e del
consumo energetico gli impianti che rispondono ai seguenti requisiti:

a) sono costituiti di apparecchi illuminanti aventi un'intensita luminosa massima compresa fra 0 e 0,49 candele (cd)
per 1.000 lumen di flusso luminoso totale emesso a novanta gradi ed oltre;

b) sono equipaggiati di lampade ad avanzata tecnologia ed elevata efficienza luminosa, come quelle al sodio ad alta o
bassa pressione, in luogo di quelle ad efficienza luminosa inferiore. E consentito I'impiego di lampade con indice di
resa cromatica superiore a Ra=65, ed efficienza comunque non inferiore ai 90 Im/W esclusivamente per
I'illuminazione di monumenti, edifici, aree di aggregazione e zone pedonalizzate dei centri storici. | nuovi apparecchi
d'illuminazione a led possono essere impiegati anche in ambito stradale, a condizione che siano conformi alle
disposizioni di cui al comma 2 lettere a) e c) e I'efficienza delle sorgenti sia maggiore di 90 Im/W;

c) sono realizzati in modo che le superfici illuminate non superino il livello minimo di luminanza media mantenuta o di
illuminamento medio mantenuto previsto dalle norme di sicurezza specifiche; in assenza di norme di sicurezza
specifiche la luminanza media sulle superfici non deve superare 1 cd/mg;

d) sono provvisti di appositi dispositivi che ottimizzano il funzionamento dell'impianto riducono i consumi energetici e
di conseguenza i costi di alimentazione e di manutenzione. Detti dispositivi agiscono sull'impianto in diversi modi:

- riducono il flusso luminoso;

- riducono la tensione di alimentazione e mantengono il flusso luminoso costante.
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8 RISPONDENZA DEI CORPI ILLUMINANTI Al REQUISITI DELLA LEGGE
REGIONALE N°17/2009

| corpi illuminanti installati avranno un orientamento del flusso che sara direzionato sempre dall’alto verso il basso e
con emissioni di radiazioni luminose verso I'alto rispondenti Legge Regionale n.17 del 7 Agosto 2009.

Anche I'efficienza e le altre caratteristiche delle sorgenti luminose saranno entro i limiti previsti dalla legge.

Le tipologie dei corpi illuminanti che saranno installati nelle varie zone, per l'illuminazione delle aree parcheggio
avranno le caratteristiche tali da rientrare all'interno dei parametri dettati dalla legge regionale.

8.1 PARCHEGGI E AREA PERIMETRALE

| corpi illuminanti per l'illuminazione dell’area parcheggio saranno installati su pali aventi altezza 9 metri nel
parcheggio esterno e 8 metri per I'area perimetrale.

L’orientamento dei proiettori sara totalmente orizzontale in maniera tale da non disperdere il flusso luminoso
verso l'alto. Inoltre sara installata una sorgente luminosa con efficienza elevata (maggiore 90 Im/W) con una
temperatura di colore non troppo elevata che andrebbe ad inficiare sull'inquinamento luminoso.

Inoltre si provvedera a ridurre il flusso luminoso in misura superiore al cinquanta per cento rispetto al pieno
regime di operativita entro le ore ventidue.

Tipologia di lampada Potenza Flusso Efficienza
Led 23 W 2705 Im 117 Im/W
FOTO CORPO ILLUMINANTE CURVA FOTOMETRICA TIPOLOGIA DI INSTALLAZIONE

105° 105°

I

NN

NN

200

300

NN

400

30° 15° 0° 15 30°

NN

cd/kim 1= 100%
——C0-Ci80 ——CS0- Q70

A
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8.1.1 Tabella dati fotometrici (cd/kim)
Gamma C€0° C€30° C60° C€C90° C120° C150° C180° C210° C240° C€270° C€300° C330° C360°

0.0° 155 155 155 155 155 155 155 155 155 155 155 155 155
5.0° 138 124 125 132 125 124 138 151 145 97 145 151 138
10.0° 125 135 131 138 131 135 125 144 145 130 145 144 125
15.0° 126 136 143 176 143 136 126 135 139 131 139 135 126
20.0° 137 142 188 210 188 142 137 143 134 132 134 143 137
25.0° 143 167 240 248 240 167 143 145 157 141 157 145 143
30.0° 140 215 331 303 331 215 140 155 153 127 153 155 140
35.0° 143 290 402 361 402 290 143 160 176 156 176 160 143
40.0° 146 364 501 344 501 364 146 170 181 160 181 170 146
45.0° 155 415 481 253 481 415 155 148 155 125 155 148 155
50.0° 151 499 446 278 446 499 151 158 141 102 141 158 151
55.0° 176 548 457 250 457 548 176 154 122 68 122 154 176
60.0° 236 714 360 128 360 714 236 144 89 56 89 144 236
65.0° 265 792 92 19 92 792 265 118 65 41 65 118 265
70.0° 253 488 22 11 22 488 253 87 45 42 45 87 253
75.0° 176 98 16 8.00 16 98 176 48 23 32 23 48 176
80.0° 36 14 7.00 10 7.00 14 36 13 9.00 19 9.00 13 36
85.0° 4.00 2.00 1.00 3.00 1.00 2.00 4.00 1.00 2.00 3.00 2.00 1.00 4.00
90.0° 0.00 0.00 0.00 0.00 0.00 0.00 0.00 0.00 0.00 0.00 0.00 0.00 0.00
95.0° 0.00 0.00 0.00 0.00 0.00 0.00 0.00 0.00 0.00 0.00 0.00 0.00 0.00
100.0° 0.00 0.00 0.00 0.00 0.00 0.00 0.00 0.00 0.00 0.00 0.00 0.00 0.00
105.0° 0.00 0.00 0.00 0.00 0.00 0.00 0.00 0.00 0.00 0.00 0.00 0.00 0.00
110.0° 0.00 0.00 0.00 0.00 0.00 0.00 0.00 0.00 0.00 0.00 0.00 0.00 0.00
115.0° 0.00 0.00 0.00 0.00 0.00 0.00 0.00 0.00 0.00 0.00 0.00 0.00 0.00
120.0° 0.00 0.00 0.00 0.00 0.00 0.00 0.00 0.00 0.00 0.00 0.00 0.00 0.00
125.0° 0.00 0.00 0.00 0.00 0.00 0.00 0.00 0.00 0.00 0.00 0.00 0.00 0.00
130.0° 0.00 0.00 0.00 0.00 0.00 0.00 0.00 0.00 0.00 0.00 0.00 0.00 0.00
135.0° 0.00 0.00 0.00 0.00 0.00 0.00 0.00 0.00 0.00 0.00 0.00 0.00 0.00
140.0° 0.00 0.00 0.00 0.00 0.00 0.00 0.00 0.00 0.00 0.00 0.00 0.00 0.00
145.0° 0.00 0.00 0.00 0.00 0.00 0.00 0.00 0.00 0.00 0.00 0.00 0.00 0.00
150.0° 0.00 0.00 0.00 0.00 0.00 0.00 0.00 0.00 0.00 0.00 0.00 0.00 0.00
155.0° 0.00 0.00 0.00 0.00 0.00 0.00 0.00 0.00 0.00 0.00 0.00 0.00 0.00
160.0° 0.00 0.00 0.00 0.00 0.00 0.00 0.00 0.00 0.00 0.00 0.00 0.00 0.00
165.0° 0.00 0.00 0.00 0.00 0.00 0.00 0.00 0.00 0.00 0.00 0.00 0.00 0.00
170.0° 0.00 0.00 0.00 0.00 0.00 0.00 0.00 0.00 0.00 0.00 0.00 0.00 0.00
175.0° 0.00 0.00 0.00 0.00 0.00 0.00 0.00 0.00 0.00 0.00 0.00 0.00 0.00
180.0° 0.00 0.00 0.00 0.00 0.00 0.00 0.00 0.00 0.00 0.00 0.00 0.00 0.00
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8.2 CONSEGNA MERCI

L’area consegna merci € illuminata mediante corpi illuminanti a led installati a parete e sulle estremita esterne
delle tettoie a circa 8 metri. Oltre agli apparecchi sopra indicati I'area consegna merci sara asservita da corpi

illuminanti a led installati su pali di sostegno aventi altezza 8 metri.

Tipologia di lampada

Potenza

Flusso

Efficienza

Led

94 W

12820 Im

136 Im/W

FOTO CORPO ILLUMINANTE

CURVA FOTOMETRICA

TIPOLOGIA DI INSTALLAZIONE

=

105°

75

60°

45°

30°

15°

1000

1200

N

|

NI

NN

cdklm

&
—C-CIB) 0 - C270

§\ NN
N

pag. 32/35

16.031.E_Relazione tecnica inquinamento luminoso




1 h GRUPPO
C Megegneria &

8.2.1Tabella dati fotometrici (cd/klm)
Gamma CO0° C30° C60° C90° C120° C150° C180° (C210° C240° C270° C300° C330° C360°

0.0° 222 222 222 222 222 222 222 222 222 222 222 222 222

5.0° 210 218 218 224 225 232 223 232 225 224 218 218 210
10.0° 192 198 212 218 236 256 241 256 236 218 212 198 192
15.0° 171 185 206 223 247 267 276 267 247 223 206 185 171
20.0° 160 173 195 232 268 293 304 293 268 232 195 173 160
25.0° 147 153 188 237 283 328 346 328 283 237 188 153 147
30.0° 129 136 174 254 324 361 383 361 324 254 174 136 129
35.0° 139 132 164 274 382 422 443 422 382 274 164 132 139
40.0° 175 151 151 300 415 510 606 510 415 300 151 151 175
45.0° 194 167 141 341 323 542 792 542 323 341 141 167 194
50.0° 138 133 128 328 176 416 851 416 176 328 128 133 138

55.0° 89 88 118 264 104 231 754 231 104 264 118 88 89
60.0° 58 55 104 173 73 149 499 149 73 173 104 55 58
65.0° 16 19 76 71 31 103 278 103 31 71 76 19 16
70.0° 11 10 39 21 10 65 172 65 10 21 39 10 11
75.0° 36 35 39 33 32 69 93 69 32 33 39 35 36
80.0° 33 34 32 28 28 46 44 46 28 28 32 34 33
85.0° 27 23 23 21 19 16 24 16 19 21 23 23 27

90.0° 0.00 0.00 0.00 0.00 0.00 0.00 0.00 0.00 0.00 0.00 0.00 0.00 0.00

95.0° 0.00 0.00 0.00 0.00 0.00 0.00 0.00 0.00 0.00 0.00 0.00 0.00 0.00
100.0° 0.00 0.00 0.00 0.00 0.00 0.00 0.00 0.00 0.00 0.00 0.00 0.00 0.00
105.0° 0.00 0.00 0.00 0.00 0.00 0.00 0.00 0.00 0.00 0.00 0.00 0.00 0.00
110.0° 0.00 0.00 0.00 0.00 0.00 0.00 0.00 0.00 0.00 0.00 0.00 0.00 0.00
115.0° 0.00 0.00 0.00 0.00 0.00 0.00 0.00 0.00 0.00 0.00 0.00 0.00 0.00
120.0° 0.00 0.00 0.00 0.00 0.00 0.00 0.00 0.00 0.00 0.00 0.00 0.00 0.00
125.0° 0.00 0.00 0.00 0.00 0.00 0.00 0.00 0.00 0.00 0.00 0.00 0.00 0.00
130.0° 0.00 0.00 0.00 0.00 0.00 0.00 0.00 0.00 0.00 0.00 0.00 0.00 0.00
135.0° 0.00 0.00 0.00 0.00 0.00 0.00 0.00 0.00 0.00 0.00 0.00 0.00 0.00
140.0° 0.00 0.00 0.00 0.00 0.00 0.00 0.00 0.00 0.00 0.00 0.00 0.00 0.00
145.0° 0.00 0.00 0.00 0.00 0.00 0.00 0.00 0.00 0.00 0.00 0.00 0.00 0.00
150.0° 0.00 0.00 0.00 0.00 0.00 0.00 0.00 0.00 0.00 0.00 0.00 0.00 0.00
155.0° 0.00 0.00 0.00 0.00 0.00 0.00 0.00 0.00 0.00 0.00 0.00 0.00 0.00
160.0° 0.00 0.00 0.00 0.00 0.00 0.00 0.00 0.00 0.00 0.00 0.00 0.00 0.00
165.0° 0.00 0.00 0.00 0.00 0.00 0.00 0.00 0.00 0.00 0.00 0.00 0.00 0.00
170.0° 0.00 0.00 0.00 0.00 0.00 0.00 0.00 0.00 0.00 0.00 0.00 0.00 0.00
175.0° 0.00 0.00 0.00 0.00 0.00 0.00 0.00 0.00 0.00 0.00 0.00 0.00 0.00
180.0° 0.00 0.00 0.00 0.00 0.00 0.00 0.00 0.00 0.00 0.00 0.00 0.00 0.00
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9 CONCLUSIONI

| corpi illuminanti indicati nella presente relazione per I'impianto di illuminazione esterna risultano essere conformi
alla Legge Regionale n.17 del 7 Agosto 2009.

Nell’ipotesi di cambiamento o aggiunta di corpi illuminanti sara necessario che essi risultino conformi alla legge e che
siano rispettati tutti i criteri dettati dalla regola dell’arte per I'installazione delle suddette apparecchiature.

TEZZE Sul Brenta, 2016.10.24
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10 ALLEGATI

10.1 ALLEGATO A - CALCOLI ILLUMINOTECNICI

10.2 ALLEGATO B — SCHEDE TECNICHE DEI CORPI ILLUMINANTI PREVISTI
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BRICOMAN

ECORICERCHE INGEGNERIA S.r.l. Redattore LAGO Samuele
36056 TEZZE sul Brenta (VI) via Nazionale 171/A int. B Telefono 0424/561035
Fax 0424/861326
e-Mail studio@ecoricercheingegneria.com

25.02.2015

Disano llluminazione SpA 1151 48 led CLD CELL 1151 Indio - LED asimmetrico /
Scheda tecnica apparecchio

Emissione luminosa 1:

Per un'immagine della lampada consultare il nostro 1050 105°
catalogo lampade.
90° 90°
75° o
400
60° 6500
600
H45* 800 4
1000
1200
300 1se 0° 15° 30°
cd/klm = 100%
C0-C180 —C90-C270
Classificazione lampade secondo CIE: 100 A causa dell'assenza di simmetria, per questa
CIE Flux Code: 40 83 96 100 100 lampada non & possibile rappresentare la tabella
UGR.
-~
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BRICOMAN

ECORICERCHE INGEGNERIA S.r.l. Redattore
36056 TEZZE sul Brenta (VI) via Nazionale 171/A int. B Telefono
Fax

e-Mail

25.02.2015

LAGO Samuele

0424/561035

0424/861326
studio@ecoricercheingegneria.com

Disano llluminazione SpA 1151 48 led CLD CELL 1151 Indio - LED asimmetrico / CDL

(polare)

Lampada: Disano llluminazione SpA 1151 48 led CLD CELL 1151 Indio - LED asimmetrico

Lampadine: 1 x Lux_tx_1151

N

Ecorcerche Ingegneria s.r.l.
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ECORICERCHE INGEGNERIA S.r.l. Redattore LAGO Samuele
36056 TEZZE sul Brenta (VI) via Nazionale 171/A int. B Telefono 0424/561035
Fax 0424/861326
e-Mail studio@ecoricercheingegneria.com

25.02.2015

Disano llluminazione SpA 1151 48 led CLD CELL 1151 Indio - LED asimmetrico /
Tabella di intensita luminosa

Lampada: Disano llluminazione SpA 1151 48 led CLD CELL 1151 Indio - LED asimmetrico
Lampadine: 1 x Lux_tx_1151
Gamma CO0° C45° C90° C135° C180° C225° C270° C315° C  360°
0.0° 222 222 222 222 222 222 222 222 222
5.0° 223 235 224 218 210 218 224 235 223
10.0° 241 246 218 202 192 202 218 246 241
15.0° 276 255 223 193 171 193 223 255 276
20.0° 304 287 232 176 160 176 232 287 304
25.0° 346 308 237 162 147 162 237 308 346
30.0° 383 350 254 151 129 151 254 350 383
35.0° 443 414 274 137 139 137 274 414 443
40.0° 606 464 300 133 175 133 300 464 606
45.0° 792 362 341 136 194 136 341 362 792
50.0° 851 179 328 120 138 120 328 179 851

55.0° 754 99 264 101 89 101 264 99 754
60.0° 499 73 173 76 58 76 173 73 499
65.0° 278 41 71 39 16 39 71 41 278
70.0° 172 15 21 15 11 15 21 15 172
75.0° 93 31 33 35 36 35 33 31 93
80.0° 44 26 28 32 33 32 28 26 44
85.0° 24 16 21 23 27 23 21 16 24

90.0° 0.00 0.00 0.00 0.00 0.00 0.00 0.00 0.00 0.00
95.0° 0.00 0.00 0.00 0.00 0.00 0.00 0.00 0.00 0.00

Valori in cd/klm

il
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BRICOMAN

ECORICERCHE INGEGNERIA S.r.l. Redattore
36056 TEZZE sul Brenta (VI) via Nazionale 171/A int. B Telefono
Fax

e-Mail

LAGO Samuele
0424/561035
0424/861326

studio@ecoricercheingegneria.com

25.02.2015

Disano llluminazione SpA 1151 48 led CLD CELL 1151 Indio - LED asimmetrico /
Tabella di intensita luminosa

Lampada: Disano llluminazione SpA 1151 48 led CLD CELL 1151 Indio - LED asimmetrico

Lampadine: 1 x Lux_tx_1151

Gamma CO0° C45° C90° C135° C180° C225° C 270°

100.0° 0.00 0.00 0.00 0.00 0.00 0.00
105.0° 0.00 0.00 0.00 0.00 0.00 0.00
110.0° 0.00 0.00 0.00 0.00 0.00 0.00
115.0° 0.00 0.00 0.00 0.00 0.00 0.00
120.0° 0.00 0.00 0.00 0.00 0.00 0.00
125.0° 0.00 0.00 0.00 0.00 0.00 0.00
130.0° 0.00 0.00 0.00 0.00 0.00 0.00
135.0° 0.00 0.00 0.00 0.00 0.00 0.00
140.0° 0.00 0.00 0.00 0.00 0.00 0.00
145.0° 0.00 0.00 0.00 0.00 0.00 0.00
150.0° 0.00 0.00 0.00 0.00 0.00 0.00
155.0° 0.00 0.00 0.00 0.00 0.00 0.00
160.0° 0.00 0.00 0.00 0.00 0.00 0.00
165.0° 0.00 0.00 0.00 0.00 0.00 0.00
170.0° 0.00 0.00 0.00 0.00 0.00 0.00
175.0° 0.00 0.00 0.00 0.00 0.00 0.00
180.0° 0.00 0.00 0.00 0.00 0.00 0.00

Valori in cd/kim

Cc315° C
0.00 0.00
0.00 0.00
0.00 0.00
0.00 0.00
0.00 0.00
0.00 0.00
0.00 0.00
0.00 0.00
0.00 0.00
0.00 0.00
0.00 0.00
0.00 0.00
0.00 0.00
0.00 0.00
0.00 0.00
0.00 0.00
0.00 0.00

360°
0.00
0.00
0.00
0.00
0.00
0.00
0.00
0.00
0.00
0.00
0.00
0.00
0.00
0.00
0.00
0.00
0.00

N
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ECORICERCHE INGEGNERIA S.r.l. Redattore LAGO Samuele
36056 TEZZE sul Brenta (VI) via Nazionale 171/A int. B Telefono 0424/561035
Fax 0424/861326
e-Mail studio@ecoricercheingegneria.com

25.02.2015

Disano llluminazione SpA 3275 24 led - 350mA CLD CELL 3275 Mini Stelvio - stradale /
Scheda tecnica apparecchio

Emissione luminosa 1:

Per un'immagine della lampada consultare il nostro 1050 1050
catalogo lampade.
90° 90°
75° i
60° 6500
200
450 450
300
400
300 159 0° 15° 300
cd/klm 1= 100%
C0-C180 —C90-C270
Classificazione lampade secondo CIE: 100 A causa dell'assenza di simmetria, per questa
CIE Flux Code: 31 72 97 100 100 lampada non & possibile rappresentare la tabella
UGR.

il
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BRICOMAN

ECORICERCHE INGEGNERIA S.r.l. Redattore
36056 TEZZE sul Brenta (VI) via Nazionale 171/A int. B Telefono
Fax

e-Mail

25.02.2015

LAGO Samuele

0424/561035

0424/861326
studio@ecoricercheingegneria.com

Disano llluminazione SpA 3275 24 led - 350mA CLD CELL 3275 Mini Stelvio - stradale /

CDL (polare)

Lampada: Disano llluminazione SpA 3275 24 led - 350mA CLD CELL 3275 Mini Stelvio - stradale

Lampadine: 1 x LTx24_350_75

N
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e-Mail studio@ecoricercheingegneria.com
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Disano llluminazione SpA 3275 24 led - 350mA CLD CELL 3275 Mini Stelvio - stradale /
Tabella di intensita luminosa

Lampada: Disano llluminazione SpA 3275 24 led - 350mA CLD CELL 3275 Mini Stelvio - stradale
Lampadine: 1 x LTx24_350_75

Gamma CO0° C45° C90° C135° C180° C225° C270° C315° C  360°
0.0° 155 155 155 155 155 155 155 155 155
5.0° 138 115 132 115 138 128 97 128 138
10.0° 125 120 138 120 125 151 130 151 125
15.0° 126 132 176 132 126 139 131 139 126
20.0° 137 158 210 158 137 139 132 139 137
25.0° 143 218 248 218 143 151 141 151 143
30.0° 140 307 303 307 140 155 127 155 140
35.0° 143 368 361 368 143 180 156 180 143
40.0° 146 460 344 460 146 187 160 187 146
45.0° 155 509 253 509 155 170 125 170 155
50.0° 151 580 278 580 151 158 102 158 151

55.0° 176 542 250 542 176 149 68 149 176
60.0° 236 479 128 479 236 123 56 123 236
65.0° 265 286 19 286 265 88 41 88 265
70.0° 253 50 11 50 253 69 42 69 253
75.0° 176 18 8.00 18 176 34 32 34 176
80.0° 36  9.00 10 9.00 36 14 19 14 36

85.0° 400 200 3.00 2.00 4.00 2.00 3.00 2.00 4.00
90.0° 0.00 0.00 0.00 0.00 0.00 0.00 0.00 0.00 0.00
95.0° 0.00 0.00 0.00 0.00 0.00 0.00 0.00 0.00 0.00

Valori in cd/klm

il
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Disano llluminazione SpA 3275 24 led - 350mA CLD CELL 3275 Mini Stelvio - stradale /
Tabella di intensita luminosa

Lampada: Disano llluminazione SpA 3275 24 led - 350mA CLD CELL 3275 Mini Stelvio - stradale

Lampadine: 1 x LTx24_350_75

Gamma CO0° C45° C90° C135° C180° C225° C 270°

100.0° 0.00 0.00 0.00 0.00 0.00 0.00
105.0° 0.00 0.00 0.00 0.00 0.00 0.00
110.0° 0.00 0.00 0.00 0.00 0.00 0.00
115.0° 0.00 0.00 0.00 0.00 0.00 0.00
120.0° 0.00 0.00 0.00 0.00 0.00 0.00
125.0° 0.00 0.00 0.00 0.00 0.00 0.00
130.0° 0.00 0.00 0.00 0.00 0.00 0.00
135.0° 0.00 0.00 0.00 0.00 0.00 0.00
140.0° 0.00 0.00 0.00 0.00 0.00 0.00
145.0° 0.00 0.00 0.00 0.00 0.00 0.00
150.0° 0.00 0.00 0.00 0.00 0.00 0.00
155.0° 0.00 0.00 0.00 0.00 0.00 0.00
160.0° 0.00 0.00 0.00 0.00 0.00 0.00
165.0° 0.00 0.00 0.00 0.00 0.00 0.00
170.0° 0.00 0.00 0.00 0.00 0.00 0.00
175.0° 0.00 0.00 0.00 0.00 0.00 0.00
180.0° 0.00 0.00 0.00 0.00 0.00 0.00

Valori in cd/kim

Cc315° C
0.00 0.00
0.00 0.00
0.00 0.00
0.00 0.00
0.00 0.00
0.00 0.00
0.00 0.00
0.00 0.00
0.00 0.00
0.00 0.00
0.00 0.00
0.00 0.00
0.00 0.00
0.00 0.00
0.00 0.00
0.00 0.00
0.00 0.00

360°
0.00
0.00
0.00
0.00
0.00
0.00
0.00
0.00
0.00
0.00
0.00
0.00
0.00
0.00
0.00
0.00
0.00

N
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Scena esterna 1/ Scena luce 1/ Dati di pianificazione

Fattore di manutenzione: 0.80, ULR (Upward Light Ratio): 0.0% Scala 1:2201

Distinta lampade

No. | Pezzo Denominazione (Fattore di correzione) ® (Lampada) [Im]  ® (Lampadine) [Im] P [W]

Disano llluminazione SpA 1151 48 led

1 61 CLD CELL 1151 Indio - LED asimmetrico 10591 10592  101.1
(1.000)

Disano llluminazione SpA 3275 24 led -

2 98 350mA CLD CELL 3275 Mini Stelvio - 2705 2705 26.2
stradale (1.000)

Totale: 911160 Totale: 911202 8734.7

il
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Scena esterna 1/ Scena luce 1/ Piazzale interno / Livelli di grigio (E,

perpendicolare)
Scala 1:972
Posizione della superficie nella
scena esterna:
Punto contrassegnato:
(8.349 m, 102.742 m, 0.850 m)
Reticolo: 128 x 128 Punti
Em [IX] Emin [IX] Emax [IX] Emin / Em Emin / Emax
73 3.92 162 0.053 0.024
~
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25.02.2015

LAGO Samuele

0424/561035

0424/861326
studio@ecoricercheingegneria.com

Scena esterna 1/ Scena luce 1/ Piazzale interno / Grafica dei valori (E,

perpendicolare)

Impossibile visualizzare tutti i valori calcolati.

Posizione della superficie nella
scena esterna:

Punto contrassegnato:

(8.349 m, 102.742 m, 0.850 m)

Reticolo: 128 x 128 Punti

Valori in Lux, Scala 1 : 950

Em [IX] Emin [IX] Emax [IX] Emin / Em Emin / Emax

73 3.92 162 0.053 0.024

il
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strada parcheggio tipo / Dati di pianificazione

Profilo strada

Stallo di sosta 2 (Larghezza: 5.000 m)
Carreggiata parcheggio (Larghezza: 6.000 m, Numero corsie: 2, Manto stradale: R3, g0: 0.070)
Stallo di sosta 1 (Larghezza: 5.000 m)

Fattore di manutenzione: 0.72

Disposizioni lampade

T11.00m
(1)
2 L hJ
L ! ! ! _-5'00 H
0.00 15.00 30.00 m )
Lampada: Disano llluminazione SpA 3275 24 led - 350mA CLD CELL 3275 Mini Stelvio
- stradale
Flusso luminoso (Lampada): 2705 Im Valori massimi dell'intensita luminosa
Flusso luminoso (Lampadine): 2705 Im per 70% 647 cd/kim
Potenza lampade: 26.2 W per 80° 48 cd/kim
Disposizione: su entrambi i lati, alternati per 90%  0.00 cd/kim
. .. Per tutte le direzioni che, per le lampade installate e utilizzabili,
Distanza pali: 30.000 m ) - o
N Co G e el (1 ) 9.000 m formano Iang?lo |nd|csf!tc3 con Ie.vemcah |nfer|or|..
. 99 : : Nessuna intensita luminosa superiore a 90°.
Altezza fuochi: 8.844 m La disposizione rispetta la classe di intensita
Distanza dal bordo stradale (2):  -5.000 m [uminosa G3.
Inclinazione braccio (3): 00° La disposizione rispetta la classe degli indici
Lunghezza braccio (4): 0.000 m di abbagliamento D.6.

N
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Redattore LAGO Samuele
Telefono 0424/561035
Fax 0424/861326
e-Mail studio@ecoricercheingegneria.com

strada parcheggio tipo / Lista pezzi lampade

Disano llluminazione SpA 3275 24 led - 350mA
CLD CELL 3275 Mini Stelvio - stradale

Articolo No.: 3275 24 led - 350mA CLD CELL
Flusso luminoso (Lampada): 2705 Im

Flusso luminoso (Lampadine): 2705 Im

Potenza lampade: 26.2 W

Classificazione lampade secondo CIE: 100
CIE Flux Code: 31 72 97 100 100

Per un'immagine della
lampada consultare il
nostro catalogo
lampade.

Dotazione: 1 x LTx24 350 75 (Fattore di

correzione 1.000).

N
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ECORICERCHE INGEGNERIA S.r.l.
36056 TEZZE sul Brenta (VI) via Nazionale 171/A int. B

Redattore LAGO Samuele
Telefono 0424/561035

Fax 0424/861326
e-Mail studio@ecoricercheingegneria.com

strada parcheggio tipo / Careggiata parcheggio / Panoramica risultati

T6.00m

[ 0.00

Fattore di manutenzione: 0.72

Reticolo: 10 x 4 Punti

Elementi stradali corrispondenti: Carreggiata parcheggio.

Classe di illuminazione selezionata: S3
Classe di illuminazione ES supplementare: ES6

Valori reali calcolati:
Valori nominali secondo la classe:

Rispettato/non rispettato:

30.00 m

Scala 1:258

(Tutti i requisiti fotometrici sono rispettati.)
(Non tutti i requisiti fotometrici sono rispettati.)

E, [Ix] E. [X] E,.. (semicil.) [IX]
7.56 5.57 2.74
>7.50 >1.50 > 1.50

v v v

N
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strada parcheggio tipo / Careggiata parcheggio / Livelli di grigio (E)

Scala 1: 258
Reticolo: 10 x 4 Punti
Em [Ix] Emin [1x] Emax [1x] Emin / Em Emin / Emax
7.56 5.57 8.75 0.737 0.637
9
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25.02.2015

LAGO Samuele

0424/561035

0424/861326
studio@ecoricercheingegneria.com

Redattore
Telefono
Fax
e-Mail

strada parcheggio tipo / Careggiata parcheggio / Grafica dei valori (E)

852 846 740 636 557 557 636 7.40 846 852 Te.00m
875 849 804 736 664 664 736 804 849 875
664 736 804 849 875 875 849 804 736 664
557 636 740 846 852 852 846 740 636 557
To.00
0.00 30.00 m
Valori in Lux, Scala 1 : 258
Reticolo: 10 x 4 Punti
Em [Ix] Emin [1x] Emax [1x] Emin / Em Emin / Emax
7.56 557 8.75 0.737 0.637
il

Ecorcerche Ingegneria s.r.l.

Pagina 16



Download

DXF 2D
- 3275.dxf

3DS

- disano_3275_ministelvio_24led.3ds
- disano_3275_ministelvio_36led.3ds
- disano_3275_ministelvio_48led.3ds

3DM

- disano_3275_ministelvio_48led.3dm
- disano_3275_ministelvio_24led.3dm
- disano_3275_ministelvio_36led.3dm

Montaggi

- stelvi nistelvio.pdf
- stelvio_ministelvio.pdf

3275 Mini Stelvio - stradale

Corpo e telaio: In alluminio pressofuso con una sezione a bassissima
superficie di esposizione al vento. Alette di raffreddamento integrate nella
copertura. Attacco palo: In alluminio pressofuso & provvisto di ganasce per il
bloccaggio dell’armatura secondo diverse inclinazioni. Orientabile da 0° a 15°
per applicazione a frusta; e da 0° a 10° per applicazione a testa palo. Passo di
inclinazione 5°. Idoneo per pali di diametro 63-60mm. Diffusore: vetro
trasparente sp. 4mm temperato resistente agli shock termici e agli urti (UNI-EN
12150-1 : 2001). Verniciatura: A polvere con resina a base poliestre,
resistente alla corrosione e alle nebbie saline. Dotazione: Dispositivo di
controllo della temperatura all’interno dell’apparecchio con ripristino
automatico. Dispositivo di protezione conforme alla EN 61547 contro i
fenomeni impulsivi atto a proteggere il modulo LED e il relativo alimentatore.
Opera in due modalita: - modo differenziale: surge tra i conduttori di
alimentazione, ovvero tra il conduttore di fase verso quello di neutro. - modo
comune: surge tra i conduttori di alimentazione, L/N, verso la terra o il corpo
dell’apparecchio se quest’ultimo € in classe Il e se installato su palo metallico.
A richiesta: apparecchio in classe Il, protezione fino a 10KV.
Equipaggiamento: Completo di connettore stagno IP67 per il collegamento alla
linea. Sezionatore di serie in doppio isolamento che interrompe I'alimentazione
elettrica all’apertura della copertura. Valvola anticondensa per il ricircolo
dell’aria. A richiesta: Versione con protezione contro gli impulsi di tensione
aumentata. Risparmio: la possibilita di scegliere la corrente di pilotaggio dei
LED consente di disporre sempre della potenza adeguata ad una specifica
condizione progettuale, semplificando anche I'approccio alle future
problematiche di manutenzione ad aggiornamento. La scelta di una corrente
piu bassa aumentera I'efficienza e quindi migliorera il risparmio energetico,
mentre una corrente maggiore di pilotaggio otterra piu luce e sara possibile
ridurre il numero degli apparecchi. Ottiche: Sistema a ottiche combinate
realizzate in PMMA ad alto rendimento resistente alle alte temperature e ai
raggi UV.

LED 4000K - 700mA - 6792/10188/13584Im - 47/70/94W CRI>70 (versioni
350mA 23W - 3696Im, 34W - 5544Im, 46W - 7392Im)

Fattore di potenza >0.9

Tecnologia LED di ultima generazione Ta-30+40°C vita utile 80.000h al 70%
L70B20. Classificazione rischio fotobiologico: Gruppo di rischio esente

A richiesta sono disponibili con:

- alimentatori dimmerabili 1-10V, ordinabili con sottocodice 12

- alimentatori dimmerabili DIG, ordinabili con sottocodice 0041

- dispositivo mezzanotte virtuale ordinabili con sottocodice 30

- alimentatori onde convogliate, ordinabili con sottocodice 0078

NORMATIVA: Prodotti in conformita alle norme EN60598 - CEI 34 - 21. Hanno
grado di protezione secondo le norme EN60529.

Superficie di esposizione al vento: L:139cm? F:400cm?.

- 1492 palo da interrare

- 1508 Palo rigato 8120 con
base

- 1494 palo con base

Code Base Lamps Colour
330361-00 CLD CELL 7,94 LED white 70W = 10188Im @ 700mA-4000K-CRI70 ANTRACITE
330360-00 CLD CELL 7,56 LED white 47W 6792Im @ 700mA-4000K-CRI70 ANTRACITE
330470-00 CLD CELL 8,08 LED white 23W - 3696lm @ 350mA-4000K-CRIZ0 ANTRACITE
330362-00 CLD CELL 8,04 LED white 94W = 13584Im @ 700mA-4000K-CRI>70 ANTRACITE
330471-00 CLD CELL 8,08 LED white 34W - 5544Im @ 350mA-4000K-CRI70 ANTRACITE
330472-00 CLD CELL 8,24 LED white 46W - 7392Im @ 350mA-4000K-CRI70 ANTRACITE
330473-00 CLD CELL 7,96 LED white 36W = 5400Im @ 530mA-4000K-CRI>70 ANTRACITE
330474-00 CLD CELL 8,56 ANTRACITE
330475-00 CLD CELL 8,14 LED white 72W o 10800Im @ 530mA-4000K-CRI>70 ANTRACITE

Accessori

B - 504 - Braccio singolo "¢ - 508 - Braccio doppio
Pali

“ - 1481 palo conico in acciaio da “ - 1480 palo conico in acciaio con

interrare base

- 1509 Palo rigato 2120

16/10/2016

Contattare il Centro di Consulenza e progettazione per qualsiasi informazione illuminotecnica.
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SICUREZZA FOTOBIOLOGICA:
PHOTOBIOLOGICAL SAFETY:

SECURITE PHOTOBIOLOGIQUE:
PHOTOBIOLOGISCHE SICHERHEIT:
SEGURIDAD FOTOBIOLOGICA:
SEGURANGA FOTOBIOLOGIA:
®OTOBMONOMMYECKAS BE30MACHOCTb:

crangapTom EN 62471:2008.
BEZPIECZENSTWO FOTOBIOLOGICZNE:

Gruppo di rischio esente alla distanza di 200 cm, secondo la norma EN 62471:2008.
Exempt Group at distance of 200 cm, according to EN 62471:2008.

Groupe sans risque a une distance de 200 cm, conformément & EN 62471:2008.
Group Risk-free in einem Abstand von 200 cm, nach EN 62471:2008.

Grupo libre de riesgo a una distancia de 200 cm, segun la norma EN 62471:2008.
Grupo livre de risco a uma distancia de 200 cm, de acordo com a EN 62471:2008.

Tpynna, He NOANexXalyas KoHTPOmio, 200CM B Ha PaCCTOSHMM COOTBETCTBUM CO

Brak ryzyka w odlegto$ci 50cm, zgodnie z normg EN 62471:2008.

Installazione di apparecchi in classe Il su pali in vetroresina
Installation of Class 2 luminaires on fibreglass poles
Installation des luminaires classe Il sur des méts en fibre de verre
Installation von Geréteeinrichtungen aus der Klasse Il an Masten aus
glasfaserverstarktem Kunststoff (Glasfaser)
Instalacién de luminarias de clase Il sobre columnas de fibra de vidrio
Instalagdo de lumindrias de classe Il sobre postes em fibra de vidro

YCTaHOBKADCBETHT sHEX MPHGOPOB KAACCa 32T Il Ha OTIOPSI U3 CTeKNONACTAKA
Instalowanie opraw Klasy Il na stupach z tworzywa wzmocnionego widknem szklanym
~Gliapparecchi prodotti dala Disano
illuminazione, con sorgente luminosa a LED, sono
protetti dalle sovratensioni di natura
elettrostatica, con impedenze di protezione
costruite in conformita alla norma EN 60598-1.
Nelfistallazione su pali n vetroresina, in generale
in materiale isoanti,lcircuito LED pub assumere
dei potenziali molto elevati che possono portare
comunque al guasto dellapparecchio.
Pertanto per questo tipo di installazione,
= = = == = = = = = = — = — consigimo un coliegamento equipotenziale tra

Finvolucro metallico dell'apparecchio ed il terrenol

attraverso un punto di terra. In questa condiziond]
EcY

/TN

classe di isolamento |, fornibiliin modalita special
Palo in materiale isolante

dalla Disano flluminazione.
Pole of insulating material

R R N R

~The LED luminaires manufactured by Disano
illuminazione are protected against overvoltage,
ich as electrostatic discharge, with protective
impedance made to comply with the provisions of
standard EN 60508-1.

e of sl e With regard to the installation of luminaires on
en matériau isolan fibreglass poles, which are typically made of
Wast s soleredem Material clociclly ins.fating materi the D crcut can
Columna de material aislante evelop very high electric potential that would

Poste em material isolante Gamage the luminsire
01op3 WSHSOMALORHOTO MTEPUANaTherefore, for this type of Installation, we.
fup 2 materialu zolacyinego. recommend carrying ot an equipotential bonding
between the fxture’s metal frame and the ground terminal, Under these conditions, you
will need to install Class 1 luminaires, available in @ specially developed mode from Disano
illuminazione.
~Les luminaires

par d conformes 3 la

norme NF EN 60398 1

Lorsau'ilest installé sur mats en fibre de verre, en général en matériaux isolants, e circuit

LED peut étre porté 5 des potentiel trés élevés qui pourraient endommager le luminaire.
Jie le boitier met

Par conséquent, nous d Te b le sol
par cecas, des luminaires de
classe | Disanolluminazione (versions spéciales disponibles sur demande).

vom Unternehmen
, verfigen tber

Richtlinie EN 60598-1 verwirklicht worden sind.
Bel der Installation an Masten Ku
Allgemeinen lierend kann der LED -
hohe Potenziale erreichen, die wiederum und in jedem Fall zum Schaden der
Gersteeinrichtungen fuhren kbnnten.
Aus diesem Grund empfehlen wir for diese Art der Installation eine aquipotentiale
dem Erdboden anhand
eines im Voraus bestimmten Erdpunktes. Unter dieser Bedingung
sind Beleuchtungsgerateeinrichtungen der Iolierklasse | erforderich|
die vor Unternehmen Disano illuminazione als spezielle Modalitat
lieferbar sind,

Las luminarias que fabrica Disano illuminazione con fuente de luz d
LED estin protegidas contra las sobretensiones de naturaleza
electrostatica, con impedancias de proteccion fabricadas con arregol
ala norma EN 60598-1. En fa instalacidn sobre columnas de fibra de
¥ e T 220 idrio, generalmente de material aislante, e cicuito LED puede
‘adauirir potenciales muy elevados que pueden provocar con tod a averia de a luminaria.

Por tanto, se metalico de la luminaria y el
terreno para 6n, 3 través de un son necesarias

) dieim

I baja pedido.
i duzidas pels 0,

conformidade com a norma EN 60598-1.

Nas instalages sobre postes em fibra de vidro, em geral em materia isolante, o circuito LED esté
sujeito a assumir potenciais muito elevados que padem, em todo o caso, levar 3 avaria da luminria
Portanto, para este tipo de instalagao, Ih:

metalico da lumindria e o solo, através de um ponto de terra. Nesta condicao, s3o necessrias
luminarias com classe de fsolamento |, que  Disano illuminazione poderd fornecer em modalidade

605981

i Ha onops oBbriHo
marepaanos, suen L

AIPHBRCTH K T0ROMKE NPUBOD2.

METANAMHECHON PAMOF CEETHIbHIKG W 3eM el Hepes 3a3eMAROW

o firme Disano il i 6dlo éwiatfa LED, s3.

impedancyjnych, zrealizowanych zgodnie 2 norma EN 60598-1
w m K

wykonanych 2 acych, obw:

moga prowadzic do uszkodzenia oprawy.

W 2wiazku 2 tym, w przypadku tego typu instalacji zalecamy podigczenie obwodu ekwipotencjainego

pomigdzy metalowa obudowa oprawy, a podiozem, poprzez punkt uziomowy. W tych warunkach s3
1, ktdre moga byé praez firme Disano.
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illuminazione w specjalnym trybie izolacyjnego
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(//OATITECNICIE MODALTA DIUSO - TECHNICAL DATA AND OPERATING INSTRUCTIONS - DONNEES

TECHNIQUES ET MODE D'EMPLOI -
TECHNISCHE DATEN UND EINSATZBEDINGUNGEN -

DATOS TECNICOS Y MODALIDAD DE USO - DADOS TECNICOS & MODALIDADES DE USO

TEXHSECKYE SAHHBIE W WACTPYILAAA 0 SHCTLTYATALUH -

DANE TECHNICENE | INSTRUKCIE OBSLUGI -

ISTRUZIONI DI MONTAGGIO
Seguire attentamente le indicazioni riportate nelle raffigurazio
| i levono essere sostituiti con

componenti analoghi

La sorgente di illuminazione a LED contenuta in questo apparecchio
di illuminazione deve essere sostituita solo dal costruttore.

IN CASO DI MANUTENZIONE TOGLIERE TENSIONE !

MINT
Art. STELVIO | sTELVIO.
Peso max. - Max weight - Poids max- Hochstgewicht - 1akg | saKg
Peso max - Peso méx - Makc. sec - Waga max-
Dimensioni - Dimension - Dimensions - Abmessungen - | h 150mm | h 150mm
Dimensiones - Dimensées - Pasmepi - Wymiary 670x360 | 550x280
Altezza di mont. - Mounting height - Hauter d'install. -
Montagehthe - Altura de montaje - Altura mont. - Max.10m Max.8m
BricoTa MorTaa - Wysokos instalacji -
Superficie max. - 5. Max - Surface max - 2290cme | 1382¢m”
Maximale Oberflache - 5. Max - 5. Max - 470cm? | 400cm?
Makc. noBepxHoCTb - Powierzchnia max -

1doneo per essere installato su superfici normalmente infiammabili .
This luminaire is suitable for direct mounting on normally flammable surfaces.
Installation possible sur des surfaces normalement inflammables.

2ur Installation auf normal brennbaren Oberflachen geeignet.

Apropiada para instalarse en superficies normalmente inflamables,
Adequado para ser montado em superficies normalmente inflamaveis.
TIpUroAeH A7 YCTaHOBKN Ha ws

MOUNTING INSTRUCTIONS
Carefully observe the indications shown in the picture.
Any damaged components shall be replaced eith similar ones.

The LED bulb in this luminaire can be replaced exclusively by the
Manufacturer.

TURN THE POWER OFF DURING MAINTENANCE !

ed elettronici (RAEE) dispone guanto segue:

La Direttiva Eurapea 2002/95/CE sul trattamento delrifiut ci apparecch elettric

1. Gliapparecchi di lluminazione non debbono essere trattati come normalirifiui urban

nuovo apparecchio.

2. Gliapparecchi iluminanti dismessi debbono essere consegnati alle discariche
autorizzate 2 2

3. Lelampade, se smaltite con I'apparecchio, non devono essere frantumate in quanto

Viale Lombardia, 129
20089 Rozzano (Mi)
www.disano.it info@disano.it

Hlvminedone

« Seguire attentamente le istruzioni per garantire un funzionamento corretto e sicuro.
Conservare questo foglio per future necessita. Per eventualiproblemi contattare i fornitore.
Conservare I'tichetta dell‘imballo per consentire I2 rintracciabilta dellotto di produzione, in
caso di reclamo,

1l prodotto non deve essere modificato. Qualsiasi modifica annulla a garanzia e pub rendere
pericoloso il prodotto.

La DISANO ILLUMINAZIONE $.p.A. declina ogni responsabilts per danni causati da un proprio
prodotto montato in modo non conforme alle istruzioni.

CONSIGNES DE MONTAGE >
Respecter scrupuleusement les indication reportée sur les figures:
Les composants endommagés devront étre substitués par des

matepuana

do instalacji na zwykle

Dist. min. ogeetto illuminato
Min. dist. lighted object.
Distance min. de l'object éclairé

(LY

de méme type.
La LED de ce luminaire doit étre remplacée uniquement
par le fabricant.

EN CAS DE D'ENTRETIEN, COUPER L'ALIMENTATION !

of according to applicable legislation.

he law.

5. Unauthorised disposal of waste is an offence and will result in the penalties prescribed

es luminaires ne doi
2. Lesappareils

La Directive Européenne 2002/95/CE sur le traitement des déchets des
&quipements électriques et électroniques (RAEE] stipule ce qui sult:

Ll jvent pas étre traités comme des déchets urbains classiques
clairage qui ne sont plus utilisés doivent étre soit mis dans les décharges

3. Lesampoules électriques, si dliminées
étant '

de l'achat d'un appareil neuf.
avec le luminaire, ne oivent pas étre brisées,
bstances fortement polluantes pour

@

Distancia min. del objeto alumbrado
Distancia min. do objecto iluminado

MW, PACCTORHUE OCBeLLIEHHOTO 0GbeKTa
Minimalna odleglos¢ oswietlanego przedmiotu

Sostituire gl schermi di protezione danneggiati utilizzando ricambi Disano.
Replace damaged protection shields using Disano spare parts.

Remplacer les verres de protection endommagés, en utilisant des piéces de
rechange Disano.

Beschddigte Abschirmschutzeinrichtungen ausschlieBlich

durch originale Ersatzeile von Firma Disano ersetzen.

Sustituya las pantallas de proteccién danadas utilizando repuestos Disano,
Substituir os vidros de protecdo danificados, usando pegas sobressalentes da
Disano.

TPy 3ameHe NOBpesAeHHbIX PaccenBaTeneil Ucnonb3yiite 3andact Disano,
Wymieni¢ uszkodzone ostony wykorzystujac czesci zamienne Disano.

MONTAGEANLEITUNG
Die in den Darstellungen aufgefiihrten Angaben miissen

strengstens befolgt werden.

Jene Bestandteile, die moglicherweise beschadigt werden ko nnten,

de collecte séparée.

Le symbole de la poubelle barrée est affiché sur les produits, pour rappeler Iobligation

Toute élimination abusive des déchets visés plus haut est punie par la loi

Apparecchio per lampade a vapori di sodio ad alta pressione ad accenditore
interno ( alla lampada ).

High pressure sodium lamp fixture with ignitor inside the lamp.

Appareil pour lampes 3 vapeurs de sodium haute pression avec amorceur situé
& l'intérieur de la lampe.

Gerat fiir Hochdruck - Natriumdampflampen mit internem
Einschaltungssystem (an der Lampe).

Luminaria para lsmparas de vapores de sodio a alta presion con

un encendedor interno ala lampara.

Aparato para lamaras de vapores de sodio en alta presién con encendedor
interno (a la lsmpara ).

Aparelho para lampadas de vapores de sodio de alta pressdo com ignitor
incorporado na & lampada.

CBETW/IbHWK A7 HATDEBBIX 1AM BbICOKOTO A3BNIEHAA C BHYTPEHHIM

(70 oTHOWeHMIO K namne ) CTapTepom

Oprawa do lamp sodowych o wysokim ciénieniu z (

missen durch analoge Bestandteile ersetzt werden.

Die in diesem Gerat vorhandene LED - Beleuchtungsquelle darf

ausschlieRlich vom Hersteller ersetzt und somit ausgetauscht werden.

BEI WARTUNGSVORGANGEN, SPANNUNG AUSSCHLIESSEN |
INSTRUCCIONES DE MONTAJE @

Siga atentamente las instrucciones que se recogen en las

ilustraciones.

Los componentes que sufrieran dafios han de ser sustituidos con

componentes analogos.

La fuente de luz de LED que contiene esta luminaria ha de ser sustituida

solo y exclusivamente por el fabricante.

EN CASO DE MANTENIMIENTO, DESCONECTE LA CORRIENTE !

aufgefiihrten Vorschriften fest:
B d

keinesfalls wie

Die Europaische Richtlinie 2002/95/CE, welche sich auf die Entsorgung von
elektrischen und elektronischen Geraten bezieht (RAEE), legt die nachstehend

werden,

zerbrochen sein, dasie aus

2. Beleuchtungsgerate, die nicht mehr genutzt werden, missen bei den betreffenden und
ausdriicklich dafir vorgesehenen Sammelstellen abgegeben oder direkt beim Erwerb
eines neuen Gerates dem Handler ubergeben werder

3. Falls die Lampen zusammen mit dem Gert entsorgt werden, dirfen diese keinesfall

tanzen

. stadtische Abfalle behandelt

Is
o

Abfallen getrennt werden muss.
5. _Eine unerlaubte Ent:

4. Das Symbol mit der angekreuzten Mulltonne, welches auf den Produkten vorhanden ist,
soll daran erinnern, dass das Pradukt am Ende seiner Nutzungsdauer von anderen

rgung der genannten Abfalle wird gesetzlich bestraft,

INSTRUGOES DE MONTAGEM

Seguir meticulosamente as instrugdes indicadas nas figuras.
S s

Las luminarias no han de tratarse

recogida selectiva,

La Directiva Europea 200/95/CE sobre el tratamiento, reciclado y eliminacion
de residuos de aparatos eléctricos y electrénicos (RAEEJestablece Io siguiente
‘como residuos urbanos normales.

2. Las luminarias eliminadas han de entregarse en puntos limpios autorizados
especificamente o aldistribuidor en el momento que se compre una luminaria nueva

3. Las lémparas, si se eliminan con fa luminaria, no han de triturarse ya que contienen
sustancias contaminantes para el medio ambiente.

4. El simbolo del contenedor se muestra en los productos para recordar las obligaciones de

5. La eliminacin abusiva de dichos residuos estd castigada por la ley.

G

s eventualment devem ser substituidos por|
outros idénticos.

Afonte de iluminagso com LEDS contida neste aparelho de iluminagso
pode ser substituida apenas pelo construtor.

NO CASO DE MANUTENGAO, DESLIGUE A CORRENTE ELECTRICA |

WHCTPYKUMA NO MOHTAXY
TO4HO CreAyifTe yKasaHuAM, MOAKPENMIEHHbIM PUCYHKaMH
177 38MeHbl HEVCTIPABHbIX KOMMOHEHTOB UCTIONb3Y/TE TONBKO
aHANOMUHBIe 3anUaCTA
3aMeHa CBETOAOAHOTO HCTOMHHKA CBETa, YCTaHOBNEHHOO B 3TOT
c Tenem.

wewnatrz lampy ).

, MOXET bbiTb

eléctricos e electrénicos (RAEE) estabelece
1

novo aparelho.

é

4. Osimbolo

A Directiva Europeia 2002/95/CE relativa ao tratamento dos residuos de aparelhos.
0s aparelhos de iluminagdo ndo devem ser tratados como residuos urbanos

2. Osresiduos de aparelhos de iluminagio devem ser entregues nos centros de
recolha autorizados ou devolvidos 2o distribuidor no acto da compra de um

3. Aslampadas, se forem eliminadas junto com o aparelho, no devem ser
trituradas, dado que contém substancias altamente poluidoras.
dicad " p

ser efectuada uma recolha selectiva.

5._Adestruigo abusiva destes residuos é punida pela i

que deve

MINISTELVIO STELVIO
&r AR ﬁf EE
1382,0 cm?
om ~— 2290,0 cm?
™~ ~—
400,0 cm? 470,0 cm?
o J

MEPEA OBC/IYHMBAHMER HEOBXOAMIMO OTKAIOYNTL MUTAHME |
INSTRUKCJE MONTAZU

Dokladnie przestrzegac zalecert zamieszczonych na rysunkach.

Elementy, ktdre moga ulec uszkodzeniu, nalezy zastapié analogicznymi
elementami

Zrédto $wiatta LED umieszczone w tej oprawie oéwietleniowej musi
by¢ wymieniane wylacznie przez producenta.

W PRZYPADKU WYKONYWANIA KONSERWACI NALEZY NAJPIERW
ODLACZYC NAPIECIE |

Eaponefickan anpexTsa 2002/95/CE (RAEE) N0 yTWIM3a1444 OTXOA08 NPOHSBOACTES

omxoa0e.

2. OTPABOTaBIUME CBOVI CPOK NPHEOPS OCBEULEHHA CANOTCA Ha YTHANIALMIO &

crenyouee
1. MIPUGOPbI OCBeLIEHYA AOTHbI YTWIM3HPOBATLCA OTAEBHO OT 06!

e
bl GHTOBbIX

contenenti sostanse atamente mauinant!per lambiente + Uinstallaione de prodoti deve esere esegta  egoladarte
4. Il simbolo del bidone barrato & riportato sui prodotti per ricordare gli obblighi di © Perl'anno di produzione, iy
raccolta separata + Please ollowthe lied with
5. Lo smaltimento abusivo di det rfuti & purito dalla legge. . % reference. in case of doubt.
. allow easy tracking complains.
Pursuant to the EU Directive 2002/95/EC on waste electrical and electronic * The be modified.
1. Lighting fittings are not to be treated as urban waste. S.p-A. cannot
2. Discarded lighting fttings are to be delivered to authorised waste disposal fa or d other than in strict this section.
returned to the distributor when a new equipment of the same time is purchased Products must be nstalled according to the state of the ar.
3. Fixtures that are disposed of must not be disassembled or crushed as they contain The year of d the product’s
ighly o are indicated on the marking label
4. The crossed-out bin mark i applied to remind users that the product must be disposed . les indications donneées, pour garantirun ectet

Suivre
sans risq
Conserver la présente notice pour toute nécessiteé future. En cas de probléme, contacter le
fournissevr.

Pour toute réclamation éventuelle, conserver I'étiquette de l'emballage afin de permettre
tracabilité du ot de production.

Le produit ne doit pas étre modifié. Toute modification qui serait apportée annule la

garantie et peut rendre Iappareil dangereux.

« DISANO ILLUMINAZIONE 5.p.A. décline toute responsabilité pour les dommages provoaués
par suite d'une installation non conforme aux indications données.

Uinstalation des apparels doit seffectuer selon les régles de Iart,

Pour connaitre 'année de fabrication, | techniques.

consulter I'étiquette de marquage.

Die Anleitungen missen strengstens befolgt werden, damit ein korrekter und sicherer Betrieb
gewahrleistet werden kann. Dieses Merkblatt fur aukinftige Einsatznotwendigkeiten
aufbewahren. Falls Probleme irgendwelcher Art auftreten sollten, bite den Lieferanten
informieren.

Das Etikett, welches sich auf der Verpackung befindet, muss gut aufboewahrt werden, da es
auf diese Art und Weise i Falle von Reklamationen moglich ist, den Warenposten der
jeweligen Produktion ausfindig zu machen.

Am Produkt dirfen keinesfal

lasst die Garantie und kann dazu fuhren, eine Gefahr
darstell,

 Das Unternehmen DISANO ILLUMINAZIONE $.p.A. Gbernimmt keinerlei Haftung fur Schaden,
die durch ein das nicht d

ist
« Die Installation der Produkte muss fachgerecht durchgefuhrt werden
o

In Bezug auf das b d die
beziehen Sie sich bitte auf die Kennzeichnungsetikette.

. afin de garantizar
. para En caso de probi

el proveedor.

Conserve a etiqueta de embalaje para permitir localizar el lote de produccion en caso de
reclamaion.

€l producto no ha de modificarse. Cualquier cambio anula la garantiay puede hacer peligroso
el producto,

DISANO ILLUMINAZIONE S.p.A. declina toda responsabilidad por dafios provocados por un
producto de su marca si no se ha montado con arreglo a las nstrucciones.

La instalacion de los pr dos it

o Vease laetiqueta de

afio de fabricacidn, s "

« Seguir as instrugdes com a maxima atengo para garantir um funcionamento correcto e
seguro.

« Guardar este folheto de instrugdes para futuras consultas. Face a qualquer problema,
contactar o seu fornecedor.

« Conservar a etiqueta da embalagem a fim de permitir, em caso de reclamagdo, a
identificagio do lote e produgo.

0 produto nio deve ser modificado. Qualquer modificagio efectuada anula a garantia e
pode tornar o produto perigoso.

 ADISANO ILLUMINAZIONE 5.p.A. no assume nenhuma responsabilidade devida a danos

oA feita de acord
« Para0ano de produco, as caracteristicas e os pardmetros controlar a etiqueta de
marcago.

o drobel

AIDUAEDAMBAITECS MHCTYKLIM

COXpAHAVHTE 3TOT CTOK AR IOCTRAYIOLLEID UCONb3OBAHAR

 TIpH BO3HUKHOBEHMM KaKUK-AUGO NPOGAEM OBPALLBIITECS K NOCTABLLIKY
Coxpanniite i anm i o cnyae

BOSHMKHOBEHHA MpeTeHaMi

3anpewaerca BHOCHTS WameHeNNA B u3aeaun . JIOG0E WSMEHEHHE AEndeT apaHTHO

HERETCTBUTEHOM 1 MOKET CAe/aTS H3AENME OnaCHbN.

DISANO ILLUMINAZIONE S.p.A. CHUMaET C CR6A OTBETCTAGHHOCTS 32 11060H YepS,

L croro

yHKTLI CBOpa WM
HOBONO CBETMALHMKG.

3. Jlannel, ECIU OHY WAYT H3 YTWAMALMIO BMECTE CO CBETWIBHUKOM, He AOTKHb
PA3BMBATECA, TaK Kak COABPIAT YPe3BHINAIIHO BPELHEIE /1A OKPYKAIOLLEF: Cpeas!

4. 3HaK NIePEYEPKHYTOTO MYCOPHOTO KOHTEHEPa NPHBEACH Ha MPOAYKLMM 277

npu

5. He3akoHHan nepepaGoTka OTXOH08 KApaETCA 3aKOHOM

LCACACTENE HAPYWIEHHA HHCTPYKLIMM IO MONTaN CROGH NPOAYKLMI
VETaHOBK WALEAMI ZOMHA BbiTh SHINOMHENH2 BE3YKOPUIHEHHO

fonuinyca "

Ha MAPKUPOBOHOT STHKETKE

Aby idlowe i bezpieczne.
praestregat zalecers

aniajej w p W przypa p

Dyrektywa Europejska 2002/95/WE dotyczaca wykorzystywania odpadéw sprzgtu

elektrycznego i elektronicznego (RAEE) rozporzadza co nastepuje:

1. Oprawy oéwietleniowe nie moga by¢ wyrzucane jako zwykle odpady miejskie.

2. Zuiyte oprawy nalezy oddac do specjalnie w 1
" .

ym celu autoryzowanych punktéw

b produkcji w

K
praypadku sladania reklamacj.
Nie Wszelkie je powoduia imoga
sprawit, ze jego uzywanie bedzie niebezpiect ne.
« Firma DISANO ILLUMINAZIONE 5.p.A. zrzeka sie wszelkie] odpowiedzialnosci za szkody
w

zakupu nowej oprawy.

4. Symbol preekreglonego

lub do sklepu przy

3. Zardwki wyrzucane razem 2 oprawa nie moga by tluczone, poniewa? zawieraja
substancje silnie zanieczyszczajace érodowisko.
kosza na émieci zamieszczony na urzadzeniach sluzy do
przypomnienia o obawigzku stosowania zasady selektywnej zbiérki odpaddw.
\3:_Nielegaina wtlzacis e wimisrionych odpsdw et karsina agodnie prawem.

przez whasne produkty, 5posob niezgodny 2 zaleceniami.

o Instalacje pr 5
. wiaciwosci i para

STELVIO

oznakowaniem

H q3

/7%

MINISTELVIO

1779131 0074/71A
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1151 Indio - LED asimmetrico

Corpo/Telaio: in alluminio pressofuso, con alettature di raffreddamento.
Diffusore: In vetro temperato sp. 5mm resistente agli shock termici e agli urti.
Ottiche: Sistema a ottiche combinate realizzate in PMMA ad alto rendimenti
resistente alle alte temperature e ai raggi UV.

Verniciatura: a polvere poliestere, grafite resistente alla corrosione e alle
nebbie saline.

Equipaggiamento: Guarnizione di gomma siliconica. Pressacavo in nylon f.v.
diam.1/2 pollice gas. Viterie in acciaio imperdibili, anticorrosione e
antigrippaggio. Staffa in acciaio inox con scala goniometrica. Telaio frontale,
apribile a cerniera, rimane agganciato al corpo dell'apparecchio.

Normativa: Prodotti in conformita alle norme EN60598 - CEI 34 - 21. Hanno
grado di protezione secondo le norme EN60529.

LED: Tecnologia LED di ultima generazione 94w - 4000K - 14160Im - CRI>70 -
700mA -Ta-30+40°C mantenimento del flusso luminoso al 80% 50.000h
L80B20.

Classificazione rischio fotobiologico: Gruppo esente

Fattore di potenza: 0,9

Superficie di esposizione al vento 1970cm2

Codice Cablaggio Kg Watt Attacco base Lampade Colore
413821-00 CLD CELL 9,24 LED white 94W 14160lm @ 700mA-4000K-CRI>70 GRAFITE
Accessori

- 333 Attacco palo diam.60

- 164 Staffa per palo

- 334 Attacco palo diam. 76

" . 42 Braccio orientabile - 71 Schermo lamellare

- 73 Gabbia di protezione

Contattare il Centro di Consulenza e progettazione per qualsiasi informazione illuminotecnica.

PAG 1-I1TA



(- INSTRUCCIONES DE MONTAE  (ES)

Siga atentamente las instrucciones que se recogen en las
ilustraciones.

Los componentes que sufrieran daios han de ser sustituidos con
componentes andlogos.

Para orientar la luminaria, tome como referencia lo escala X

ol final, apriete a fondo los tornillos ¥ y Z.

Para sustitulr lo lémpara, vea las indicaciones de la fustracion 2

EN CASO DE MANTENMENTO, iDESCONECTE LA CORRIENTE!

7 Apropiada para instalarse en superficies normamente inflamables.

Luminaria para lémparas de vapor de sodio de alta presién con
un encendedor externo a la l6mpara.

Sustituyo las pantallas de proteccién danddas utilizando
4] repuestos Disano.

Luminaria apropriada para funcionar en interiores.

por

Sequir meticulosamente as instrugdes indicadas nas figuras.
0s

outros idénticos.
Para apontar o apareho, referir-se & escala X ; no fim, apertar no
fundo os parafusos Y o Z .

Para substituir o lampado, consultar as indicagdes da figura 2 .

NO CASO DE MANUTENGKO, DESUGAR A CORRENTE ELECTRICA |

Adequado para ser montado em superficies normalmente
inflaméveis.

A\ Estes oparlhos usam lampodos de vopar de stcio de aita
pressdo que requerem um interruplor externo.

Substituir os vidros de protecgao danificados, usando
PRI’ 4] pecas sobresselentes da Disano.

Aparelho apto a funcionar no interior.

WHCTPYKUMA 110 MOHTARY

Touro cregylime yKG3GHUSM, NOGKPENIEHHHM PUCYHKOMU

Jlna 3aMeHd HeucnpaBHEX KOMNOHEHMOB ucnoiblyame MoAbko
QHOR02UMHEE 30NUACTILL

Qina HaBogku cBemuoHuKa
3amanume go Kowua Buwma ¥ u Z
Jns 30MeHd faMnu BunosHUme gedcmBus, NOKA3GHHHE HO puc 2

NEPEA OBCXMBAHWEM HEOBXOMMO OTKIIOWTD MMTAHWE |

va yeon X B

Wﬂpuzngen 47 yemanoBku HG NoBEpXHOCMU U3 HOPMGIBHO

BocnnamexAemMozo Mamepuaia.

Acﬂemunnm gaa Hampuebtix naMn Bucokoeo gabBaeHus ¢ HaPyKHEM
(N0 omHOWeHU K AAMNE) cmapmepoM.

(2

2 Mlpu 3aMeHe
MpuzogeH gaa paoms B NoMeLGHUAX

//BAT! TECNICI £ MODALIA DUSO ~ TECHNICAL DATA AND OPERATNG INSTRUCTONS -\
DONNEES TECHNIQUES ET MODE DENPLOI —
TECHNISCHE DATEN UND EINSATZBEDINGUNGEN —
DATOS TECNICOS Y MODO DE EMPLEQ — DADOS TECNICOS E MODAUIDADES DE USO —
10 KCNVATALAA —
DANE TECHNCZNE | INSTRUKC.E 0BSLUG! —

Peso max. — Max weight — Poids max — Hochstgewicht —

Peso méx — Peso méx — Makc Bec — Waga max = 124 Kg.
Lunghezza — Length — Longueur — Ldnge — Lorgo —

Comprimento — [liusa — Dhugosé =532 mm
Larghezza — Width — Largeur — Breite — Ancho —

Lorgura — Wupusa — Szerokos¢ = 461 mm
Atezza - Height — Houteur — Hihe - Alto - Altura -

Bucoma — Wysokos = 146 mm
Altezza di mont. — Mounting height — Hauteur d'installation
Montagehdhe — Altura del montaje — Altura mont. —

Biicoma Monmaxa — Wysokos¢ instalacj = MAX 15m.
Superficie max — Max.surface — Surface max —

Maximale Oberfléiche — Superficie mdxima —

S.méx — Make noBepwiocmn — Powierzchnia max =019 m?

Dist.min.oggetto_flluminato.

Min.distance of lighted object.

Distance minimale de I'objet &clairé.
i um

Qam

Distancio minima del objeto iluminado.
Distancia mfnima do objecto iluminado.

Muk. paccmoRue ocBewenHozo oBbekma
Minimalna odleglosé oswietlanego przedmiotu.

SAP-T ST 150W E40

SAP-T ST 250W E40
SAP-T ST 400W E40

M-T T 250W E40 *..

Qualsiasi — Any position —|
Universelle ~ Beliebig —
Universal — Qualquer —
Noboe — Dowolne

30"
N-TNT 400w E40 % P5RT) )

30"

15°

ALO HD 750W R7s

B

15°

Posizione di funzionomento — Operating position
Position de fonctionnement — Betriebspasition

Posicion de ~ Posi
PaGouee nosoxerue — Pofozenie funkcjonowania
Ammesso - Allowed Non ammesso — Not dllowed

BB Non admis - Nicht zultissig
No admitido — Ndo admitido
Hegonycmumoe — Niedozwolone

[ Admis — Zuléssig
Admitido ~ Admitido
Jonycmumoe — Dozwolone

sanuacmu Disano.
INSTRUKCJE MONTA2Y

Dokfadnie przestrzego¢ zalece zamieszczonych na rysunkach.

Elementy, ktére magq ulec uszkodzeniu, nalezy zastgpic analogicznymi

elementami.

Aby zablokowat oprawg nalezy odwola€ sig do skali X ; po zakoficzeniu

tej czynnosei dokrecié do kofica sruby ¥ 1 Z

Aby wymienié Zrbdio Swiatta nalezy przeczyta¢ wskazéwki zamieszczone

o rysunku 2

W PRZYPADKU WYKONYWANIA KONSERWACU NALEZY NAJPIERW
ODLACZYC NAPIECIE !

Wmeznaczony do instalacji na powierzchniach zwykle {atwopalnych.

Gprawa do lamp sodowych o wysokim cisnieniu z zapfonnikiem
zewngtrznym ( poza lompg ) .
Wymienic uszkodzone osfony wykorzystujge czgsci zamienne
Disano.
Przeznaczony do funkcjonowania wewngtrz budynkéw.

*

Utilizzare lompade che non producono a fine vite condizioni anormali
(effetto raddrizzante).

Use lamps that do not produce abnormal conditions at the end of
service life (rectifier effect).

Utiliser des lampes qui ne produisent pas de conditions anormales en
fin de vie (effet recressant).

Bitte Lompen verwenden, die am Ende ihrer Nutzungsdauer keine
anormalen Bedingungen darstellen (aufrichtende Wirkung).

Utilice IGmparas que no produzcan condiciones anormales ol final de
su vida (efecto enderezador)

Utilizor 1ampadas que ndo mostrem condigBes anormais no fim da
suo vido Gtil (efeito rectificador).

UenonbaoBamb monbko me famnk, y komopux B koHue cpoka cayxbu
He Bo3Hukaem aHOMGbHEX ABaexul (BunpAMARIWUT SP@eKM).

Zastosowat #rédfa Swiatta, ktdre po zakoficzeniu okresu eksploatac
nie powodujq nieprawidfowych warunkéw (efekt prostownikowy).

G J

4 K N

Lo Direttivo Europea 2002/95/CE sul trattomento dei rifuti di opporecchi letirici

ed eletronicr (RAEE) dispone quanto seque:

1. Gi apparecchi di iluminazione non debbono essere trattati come normall riflai urbar,

2. GF apparecchi iluminanti dismessi debbono essere consegnati alle discariche
espressamente autorizzate o riconsegnate df distributore l‘atto delfacquisto di un
nuovo apparecchio.

3. Le lampade, se smaltite con I'spparecchio, non devono essere frantumate in quanto
contenenti sastonze aitamente inquinanti per fombiente.

raccolta o
5. Lo smaltimento cbusivo di detti rfiai 3 punito dala legge.

4.1 simbolo del bidone barrato & iportato sul prodotti por ricordare il cbblighi i
Pursuant to the EU Droctive 2002/95/EC on waste electrical and dectronic
oquipment (VEEE)the following shall apply :

1. Lighting fitings are not

to be treated os urbon waste. @

2. Discarded lighting fittings are o be delivered to cuthorised waste disposal facities or
retumed 1o the distributor when a new equipment of the some time s purchased.
3. Fixtures that are disposed of must not be discssembied o crushed ds they contain

g
H
i
£
g
3
i
:

ied to remind users that the product must be
disposed of occonding to applicable legislaion.
orised disposal of wste is an offence and wil result in the penclties prescribed

g
H

by the low.

Lo Directive Européenne 2002/95/CE sur le traitement des déchets des

équipements lectriques et dectroniques (RAEE) stipule ce qui suit:

1. Les luminaies ne doivent pas etre traités comme des déchets urbains classiques.

2. Les apparoils d'éclairage qui ne sont plus utlisés doivent dire soit mis dons les
décharges expressément autarises soit rendus au distributeur lors de fochat dun
appared neut.

3. Les ampoules Sectriques, of Bimines avec le mindire, ne dolvent pas atre brisses,
étant downé qu'elles contlemnent dos substances fortement polluantes pour
Tenvironnement,

4. Lo symbole de la poubele borrée est affiché sur les prodits, pour rappeler I'obigation

de colecte séparée.

5. _Toute @imination cbusive des déchets visés phus haut est purie por 1o lo

Die Europdische Richtlinie 2002/95/CE, welche sich auf die Entsorgung von @

elekirischen und elektronischen Gertten bezieht (RAEE), legt die nachstehend

aufgefhrten Vorschriften fest :

1. Boleuchtungsgerdte dirfon keinesfalls wo anders normale, stidtische Abille behandelt
verden

2. Beleuchtungsgerdite, die nicht mehr genutzt werden, miissen bei den betreffenden und
ausdricklich dafir vorgesehenen Sammelstellen abgegeben oder drekt beim Erwerb eines
neyen Gerdtes dem Hondier Ubergeben werden.

3. Fals die Lampen ausommen mit dem Gert entsorgt werden, dirfen diese kelnestalls
zerbrochen sein, da sio aus umy jonden Substanzen zusammens sind.

4. Das Symbol mif der ongekreu

sol daran erinnern, doss dos Proci. am Ende seiner Nutzungsdauer von anderen

Aofalen gatrennt werden muss

5. Ene unerloubte Entsorgung der genamnten Abfle wrd gesetzich bestraft

Lo Directiva Europea 200/95/CE sabre el tratamiento, reciclado y eliminacion @

de residuos de aparatos elctricos y dectrénicos (RAEE)establece o siguiente:

1. Loo luminarios no han de tratarse como residuoo urbanos normales.

2. Los luminorios lminados han de entregarse en puntos limpios autorizados
especifcamente o d distribuidor en ¢l momento que se compre una minaria e,

3. Los lomporos, si se efiminon con lo iminaria, no hon de triturorse yo que contienen
sustancios contaminantes pors ¢ medio ombiente.

£ sfmbelo dol contonodor se mussira en los productos pora recordar las obligacions do

recogida 16

Lo eliminacitn cbusiva de dichos residuos esté castigoda por lo ley.

A Drectiva Europeis 2002/95/CE relativa 0o tratamento dos residuos de oparelhos
elfctricas o dloctrGnicos (RAEE) estabolece :

1. Os parelhos de duminagBo o devem ser tratados como resicuos urbanos

0s residuos de aparehos de luminagdo devem ser entregues nos centros de
recolha autonzados ou devalvidos 00 distribuidar no acto da compra de um

t)
3
H

. 56 forem olminadas Jinto com o aparoho, nGo dovem ser
dodo que contém substéncios dltamente poluidor
0 simbalo do caisote barrado & indicado nos produtos para lembrar que deve
ser efectuada uma recolha selectiva.

A destruigo dbusiva destes residucs & punida pela el

I

disano e
flvminezione

+ Seguire attentamento lo istruzioni per gorantire un funzionomento corretto e siouro.

+ Conservare questo foglo per future necessitd. Per eventuali problemi contattore i

fomitore.

+ Conservare letichetta dellimbalo per consentre la rintrocciabiitd del lotto di produzione,
in caso di reclomo.

+ Il prodotto non deve essere modificato. Quaisiasi modifics annula o garanzia ¢ pud

rendere pericoloso # prodotto.

+ Lo DISANO ILLUMNAZIONE S.p.A. declino ogni responsabiltd per danni causati da un
proprio prodotto montato in modo non conforme alle struzioni,

« Unstallozione dei prodotti deve essere esequita a regala darte.

+ Please folow the instructions supplied with the product to ensure proper and safe
operation.

« Keep this sheet for future reference. Please cantact the suppiier in case of doudt.
Keep the packoging lobel to dllow easy tracking of the product in case of complaints.

« The product camot bo modified. Any modification wil void the warranty and may moke

e product unsafe.

+ DISANO ILLUMNAZIONE S.p.A. cannot be held responsble for damages caused by
instalation performed other than i strict the instructions described n
this section. Products must be mstalled accordng to the state ot the art.

+ Suivre ctentivement les indications donées, pour garantir un fonctionnement correct
et sans risque.

+ Gonserver Ia présents notioe pour toute nécessits future. En cas de probleme, contacter
le fournisseur.

+ Pou toute réclamation &ventuele, conserver Petiquette de 'emballoge ofin de permetire
la trogabiité du lot de production.

‘le &tre modifie. Toute modification qui serait apportée annule la

orntie et peut rendre_dangeroux Fapparel.

+ DISANO ILLUMNAZIONE S.p.A. déciine toute responsabité pour les dommages provoqués
por suite dne instalation non conforme cux indications données.

+ Uinstallation des opporeis doit s'effectuer selon les rigles de lort.

+ Die Anleitungen milssen strengstens befolqt werden, domit ein koekter nd sicherer
konn.

insotznotvendigheiten aufbevohven. Falls Probleme

irgendwelcher Art auftreten sollten, bitte den Lisfercnten nformieren.

+ Das Etikett, weiches sich auf der Verpackung befindet, muss gut aufbevahrt werden, da
o5 quf dioso Art und Weioo m Falle von Reklamationen mogich iot, den Warenposten der
Jeweligen Produktion ausfindg zu machen.

« Am Produkt diirfen keinesfolls Knderungen vorgenommen werden. dede einzene Knderun:
18sst die Gorantie defintiv erlischen und kamn dazu fihren, dass dos Produkt eine Gefohr
darstellt.

+ Dos Unternehmen DISANO ILLUMNAZIONE S.p.A. ubernimmt keinerle Hattung fur Schdden,
die durch ein Produkt verursacht werden, dos nicht gema den Anleitungen montiert

worden ist.
+ Die hstolotion der Produkte muss fochgerecht durchgefbrt werden.
+ Siga atentamente los istruccionnes a fin de garantizar um funcionamiento correcto y

squro.

« Conserve esta hojo para necesidades futuros. En coso de problemas, pingose en contacto
con el proveedor.

« Conservar la etiqueta de embaaje para permitir localizar ol lote de produccion en caso de
reclomacion.

joma
« l producto no ha de modificarse. Cudiquier combio anula la garantfa y puede hacer

peigroso el producto.

+ DISANO ILLUMNAZIONE S.p.A. decing toda responsabiidad por dafios provocadas por un
ucto de su marca s o s ha montado oon arreglo a los instruccianes.

+ Lo instolocién de los productos tiene que redlizorse cumpliendo con fados los requisitos.

+ Sequir 0s Imstrugdes com a méxima atengdo para gorantir um funcionamento comecto e

sequro.
+ Guardar esto foheto de instrugdes para futuras consultas. Face o qualguer problema,
contactor o seu fomecedor.
+ Conservar a etiqueta da embalagem o fim de permit, em caso de redamago,
identrfiagdo do lote de produgdo.
+ 0 produto nBo deve ser modificado.
o tomor o produto Y
+ A DISANO ILLUMNAZIONE S.p.A. ndo assume nenhuma responsabiidods devida a danos
oausados pela montagem ndo correspandente ds istrugdes de um seu produto.
« A montagem dos produtos deve ser feita de acordo com as nomas em
+ Yot zapamupobams npabukyo u Sesonaciy paSomy ugesd, cmozo
‘npugopNUBaMEGS UHCTYRIU
. ome amom sucmon gin o ucromsobamus.
+ Mpu Goamoesuy KTk 1USO NPOGAEM OBPIWIUMECH K NOCMEBUAKY
+ Copanatme ynoKobowHa ADTOK 08 OMGAEKUDGHUA NOPMUY WSgeAud B CAvae
pemesnul

Quolquer modificagdo efectuada anula  garantia e

‘Ebpone0cas qupexmuba 2002/35/CE (RAEE) no ymususauuy omigod @
u obopygobarun

Cregroulos
Mpuopu ocBewenun gomems ymunusupoBamecs omgeaHo om obesux Gamobe

2. OmpaGomabuue cBob cpox npuopu ocBeuicuus cgoOMCA KO yMUARIGLO B
rywan c6po U nou

noKnKe HoBG=o cOemusbhuKa:

JIGHE, €CAU OHU UGYM HG YIMUALSGUUID BMECT® GO CHEMUIBHUKOM, HE GORKHEI

pasbuBamacs, MOK KoK COGEPNaM uPEIBEHATHO Bpeghue GIA QKPYACNIIED CPegH

Oeuecmba.

Suax nepevepRiyMOR0 MyCopHaZa KoNmElEpa npublgen Ka NPOGMLI G

H ws of cSopa

anoMHaH
5. HeaaKoHHGR NepepaBoMKa OWogod KIPOeMS! J0KOHON.

Dyektyva Europejska 2002/95/WE dotyczqea wykorzystywania odpodow spraetu
elekirycznego i elokironicznego (RAEE) rozporzqdza co nastepuje:

1 swetienlowe nie mogq byt Wyrzucane Joko Zwykie odpady miejskie.

2. Zuzyte oprawy nalezy oddot do speciainie w tym celu autoryzowanych punktow
Zojmujacych sic selektywng z0i6rkq odpodow lub do skiepu przy okazj dokonywania
Zokupu nowe] oprawy.

Zoréwd wyrzucane razem Z oprawq e mogq byt thuczone, poniewa zawiera}y
substoncje sinie zanieczyszczojgce Srodovisko.

+ Jonpewoema Brocurms uskeseus © ugesun, N10600 LOMEHOHUE GEAGEM 20POHMUO

+ WegelcmBumenHol U NGREM COEJOMD WIGEAUE ONOCHIM.

+ DISANO ILLUMNAZIONE Sp.A. chuncem ¢ cebs omBemcmbesocms 30 110500 yuiept,

« npu 0CAeqcTbUe HOPYWEHUS UHCTIPYKUUU 11O NOHITIKY CB0RQ NPOGYKLIL

+ Yomanobko usgesud oANHG Gumb BunoANENa SeyropuSHEHNG.

+ Aby zogwarantowa pravidiowo i bezpieczne furkcionowanle urzqdzenia nalezy dokiadnie
przesirzegot zalecen

+ Przechowywot instrukelp w odu wykorzystania jej w przysziosci. W przypadku wystpienia
ewentualnych problemGv nalezy skontaklowae sic 2 dostawcq urzqizenia.

+ Przechowywot etykietkg opakowania, aby umoivic odszukanie parti produke w
praypodku skladania rekdomacy.

+ Nio modyfkowat produkiu. Wszelki modyfkace povodujq uniewaznienio gvarancj | mogq
spravic, ze jego uzywanie bgdzie niebezplecane.

+ Firma DISAND ILLUMINAZIONE S.p.A. zrzeka sig wazelkie] odpowiedziolnoscl zn szkody
spowodowane przez wiasno produkty, zanstalowane w 8p0s6h niezgodny 2 zaleconiami.

+ Intalacjg produktdw nalezy przeprowadzd zgodnie 2 zasodami sZuki.

Ce

06/12

INDIO

Symbol przs g kosza na Smieci zamleszczony na urzqdzeniach stuty do
przypomnienia o obowigzku stosowania zasody selektyne] zbGrki odpadé.
Q Nilegalna ubjizacia wyte] wymienionych odpadé jest koralna zgodnie 2 provem, Y,

\ 81763735 Doss(w/

4 ISTRUZIONI DI MONTAGGIO @
Seguire attentamente le indicazioni riportate nelle raffigurazioni.

| componenti che dovessero danneggiarsi devono essere sostituiti con
componenti analoghi.

Per puntare I'apparecchio, fare riferimento alla scala X ; o termine,
serrare a fondo le viti .

Per la sostituzione della lampado, vedere le indicazioni di figura 2

IN CASO DI MANUTENZIONE TOGLIERE TENSIONE !

7 Idoneo per essere installato su superfici normaimente infiommabili .
A, Joprecdio per lampade o wpor 303 od olta pressone od
accenditore esterno (alla lompada).

R Sostituire gli schermi di protezione danneggiati utiizzando
ricambi Disano.

Idoneo per il funzionamento in interni.

0,2m. - MIN
|\

Riferimento di puntamento.
Point aiming reference.
Repére de visée.
Bezugnohme und Verweis zur
Ausrichtungseinstellung.
Referencia de orientacion.
Referéncia de pontaria.
Opuesmup gns Habogku.
Odniesienie do celowania.

~ L'opporecchio deve essere usato solo se completo del suo schermo di protezione.

~ The fixture must be used only if complete with its protective shield.

- Loppareil ne peut dtre utiisé quavec son verre de protection.

- Dos Gerdt dorf ousschlieflich eingesetzt werden, wenn es mit eier Abschimung
ausgestattet ist.

- La luminaria ha de utilizarse solo si incorpora la pontalla de proteccién

~ 0 aparelho deve ser usado somente se estiver completo do vidro de protecgdo.

Hensan cBemunbhuk Ges
~ Oprova musi by uzywana tylko wtedy, jedli jest wyposazona w ostong zobezpieczajgcy.

~ For operation in interiors, mount in areas where it cannot be accessed.

~ Pour toute utilisation en intérieur, le monter en dehors de lo zone doccessbilité.

~ Beim Eisatz in hnenbereichen cuBerhalb des Zugangsbereiches istallieren

= Para el funcionamiento en interior, ha de instalarse fuera de lo zona de accesibilidad.

~ Pora o funclonamento no intericr, montar fora da Grea de acessibiidade.

~ Ecau npoxexmop gm ocbewenus, 20
BHe 30HH goCTR0EMOCTIL

= W przypadku funkcjowania wewnatrz budynkow nolezy zainstalowat oprawe poza
Zosiggiem strefy dostepu.

G

Please follow the instructions as shown in the relative picture.
Damaged components must be replaced with new ones of the same
type

To achieve proper lumingire aiming, refer to ongle X; then firmly
tighten screws Y and Z
To replace the lamp, follow the instructions illustrated in figure 2.

TURN THE POWER OFF DURING MAINTENANCE !

WTNS luminaire is suitable for direct mounting on normally

flammable surfaces.

Asmmme for use with high—pressure sodium lamps that require
external powering.

Reploce damaged protective shields with Disana spare
parts only.

Suitable for indoor use.

INSTRUCTIONS DE MONTAGE
S'en tenir scrupuleusement aux indications affichées sur les schémas.
Les composants endommagés dewont atre remplacés por des
composants du méme type.
Pour arienter I'apparel, utiliser comme repére Péchelle X, puis serrer
fond les vis Y et Z .
Pour remplacer la lampe, voir les indications de la figure 2.

EN CAS DE D'ENTRETIEN, COUPER L’ALIMENTATION |

W/ Instalation possible sur des surfaces normalement inflammobl

Appareil utllisant des lompes aux vapeurs de sodium haute

pression qui nécessitent un amorceur externe.

7 4] Remplocer les vertes de protection endommagés, en
utilisant des pidces de rechange Disano.

Apte @ fonctionner en intérieur.

Die in den Darstellungen aufgefiinrten Angaben miissen .@
strengstens befolgt werden.

Jene Bestandteile, die mégiicherweise beschiidigt werden kdnnten,
miissen durch onologe Bestandteile ersetzt werden.

Damit die Ausrichtung des Geriits vorgenommen werden kann, beziehen
Sie sich bitte auf die Skala X, nach Abschluss dieses Verfahrens, die
Sicherheitsschrauben ¥ und Z so weit wie maglich und vollsténdig
anziehen.

In Bezug ouf den Ersatz der Lampe (Austauschen) bitte die Anleitungen
in Abbildung 2 genauestens beachten.

BEI WARTUNGSVORGANGEN, SPANNUNG AUSSCHLIESSEN !

W Zur Installation auf normal brennbaren Oberfldchen geeignet.

Gerdit fiir Hochdruck — Natriumdompflampen mit externem
Einschaltungssystem (on der Lampe).

duvch originale Ersatzeile von Firma Disano ersetzen.

Fiir den Einsatz in Innenbereichen geeignet.




illuminazione
DISANO llluminazione S.p.A.
v.le Lombardia 129, ROZZANO (MI)
Tel. +39 02824771 - Fax +39 028252355

Email: info@disano.it

Dichiarazione di Conformita
Alla Legge Regionale Veneto n.17 del 7 agosto 2009

La ditta: DISANO ILLUMINAZIONE S.P.A
dichiara sotto la propria responsabilita che il prodotto della serie o0 modello:

[ART. 3275 MINI STELVIO LED cod. 33047000]

Laboratorio Accreditato:

Testato nel Laboratorio Fotometrico DISANO ILLUMINAZIONE S.P.A.
Goniofotometro a specchio ATB - distanza di misura 14.185 m.
Responsabile Tecnico Enzo Pappalardo

Norme di Riferimento:

UNI-EN 13032-1 Measurement and presentation of photometric data and luminaires

UNI 11356 Protocol for the measurement of LED luminaires photometric data

Apparecchio:

Tipo di Riflettore Stradale Tipo di Schermo Vetro
Parametri di Misura Temperatura Ambiente 25°
Tensione Alimentazione 230V £0,1% Frequenza 50 Hz

Da utilizzare con vetro parallelo al suolo,

Utilizzato nel comune di Vicenza
N° pezzi: 111 (3304700)

€ Conforme alla LR n.17 del 07/08/ 2009
in quanto I'apparecchio nella sua posizione di installazione presenta un’intensita luminosa massima per y= 90°,

compresa tra 0,00 cd e 0,49 cd per 1000 lumen di flusso luminoso totale emesso ;

martedi 25 ottobre 2016
DISANO ILLUMINAZIONE S.P.A.

Disano llluminazione S.p.A
Centro Consulenza

Progettazione illuminotecnica
Email: enzo.pappalardo@disano.it

)
Enzg_Eappélgrdo

Capitale sociale € 5.165.000 int. vers. — trib. Milano Soc. 204785 / vol. 5697 / fasc. 35
C.CI.A.A. MI 1073592 — PARTITA IVA N.06191460150 — CODICE FISCALE 00883970063




illuminazione
DISANO llluminazione S.p.A.
v.le Lombardia 129, ROZZANO (MI)
Tel. +39 02824771 - Fax +39 028252355

Email: info@disano.it

Dichiarazione di Conformita
Alla Legge Regionale Veneto n.17 del 7 agosto 2009

La ditta: DISANO ILLUMINAZIONE S.P.A.

dichiara sotto la propria responsabilita che il prodotto della serie 0 modello:
[ART. 1151 INDIO LED]
Con lampade: [LED]

Laboratorio Accreditato:

Testato nel Laboratorio Fotometrico DISANO ILLUMINAZIONE S.P.A.

Responsabile Tecnico Enzo Pappalardo

Norme di Riferimento:

UNI-EN 13032 Measurement and presentation of photometric data and luminaires

UNI 11356 Protocol for measurement of LED luminaires photometric data

Apparecchio:

Tipo di Riflettore Proiettore Tipo di Schermo Vetro
Parametri di Misura Temperatura Ambiente 25°
Tensione Alimentazione 230V + 0,1% Frequenza 50 Hz

Da installare con vetro parallelo al suolo,
Utilizzato nel comune di Vicenza
N° pezzi: 61 (413821-00)
€ Conforme alla LR n.17 del 07/08/ 2009
in quanto I'apparecchio nella sua posizione di installazione presenta un’intensita luminosa massima per y > 90°,

compresa tra 0,00 cd e 0,49 cd per 1000 lumen di flusso luminoso totale emesso ;

martedi 25 ottobre 2016
DISANO ILLUMINAZIONE S.P.A.

Disano llluminazione S.p.A
Centro Consulenza

Progettazione illuminotecnica
Email: enzo.pappalardo@disano.it

)
Enzg_Eappélgrdo

Capitale sociale € 5.165.000 int. vers. — trib. Milano Soc. 204785 / vol. 5697 / fasc. 35
C.CI.A.A. MI 1073592 — PARTITA IVA N.06191460150 — CODICE FISCALE 00883970063




